
Nova pot Na dan volitev se bo naše ljudstvo odločilo 
za Jugoslavijo, hi je zrasla v borbi iit bo 
volilo tiste, ki so vodili to štiriletno borbo. 

FRANC LESKOŠEK 
na manifestacijshem zborovanju v Celju 

dne 14. X. 1945 

Leto I. - Štev. 14 Vestnih Osvobodilne fronte celjskega okrožja. Izhaja vsak petek 

Cena 2 din, mesečno 8 din 

Celje 19. oktobra 1945 

20. OKTOBER 
obletnica osvoboditve Beograda 

Prestolnica nove Jugoslavije proslav-
lja danes obletnico svojega osvobojenja 
izpod fašističnega jarma in umazanega 
rovarjenja izdajalske klike domačih iz-
rodkov. 

Jugoslovanski in slovanski Beograd 
je oktobra preteklega leta pordečila kri 
vseh narodov Jugoslavije in bratske 
Rdeče armade. Že to dejstvo, daje osvo-
boditvi Beograda pomen nečesa višjega, 
kakor uspeli vojaški operaciji. Na ustju 
Save v Donavo se je vlila topla kri rde-
če armade in kri Narodno-osvobodilne 
vojske Jugoslavije. V tem času naše 
osvobodilne borbe je bila Sovjetska zve-
za za nas vzgled in nada. Naši borci so 
trdno verovali, da bo Rdeča armada zlo-
mila razbojniške tolpe fašističnega osva-
jača, da jih bo uničila. Uverjeni smo 
bili, da nam bo Rdeča armada pomagala 
pri osvoboditvi Jugoslavije. Čutili smo 
napore in težave bratske Sovjetske 
zveze v njeni granitni odločnosti, da 
enkrat za vselej iztrebi teror največjega 
sovražnika naprednega človeštva. Čutili 
smo kako se nam približuje moč Rdeče 
armade celo takrat, ko so Hitlerjeve 
-bande napadale Leningrad, Moskvo in 
Stalingrad. Vedeli smo, da je vsak uspeh 
Rdeče armade korak bližje na njenem 
potu k nam. In nismo se prevarali. Pro-
žila nam je roko in je bratsko žrtvovala 
mnoga življenja svojih borcev za osvo-
bojenje Jugoslovanskega Beograda. To 
je vzvišeno nad vojaško zvezo in se 
vzpenja na stopnjo edinstva bratov. Ju-
goslovanski Beograd je bil osvobojen 
v tekmi med borci Srbije, Makedonije, 
Slovenije, Črne gore, Hrvatske, Bosne 
in Hercegovine, kdo bo ubil več nem-
ških zločincev v Beogradu, kdo bo osvo-
bodil več hiš. Oni vsi smatrajo Beograd 
za svojega. Vsem njim je pred vojno 
grozila iz Beograda nevarnost od nena-
rodnih upravljačev, a za časa vojne od 
domačih izdajalcev, ki so v njem ko-
vali načrte za pogubo svojega naroda. 
Vsem nam je bilo znano, da je Tito v 
Beogradu začel Osvobodilno borbo in 
vsi naši borci niso niti za trenutek po-
mišljali, temveč so izpostavili svoja živ-
ljenja in svojo kri za osvoboditev Beo-
grada od okupatorja in njegovih hlapcev. 
Vtej borbi se je ponovno skovalo bratstvo 
naših narodov na grobovih najboljših 
sinov Jugoslavije. Bratstvo naših naro-
dov, povezano in ovekovečeno v naj-
težjih urah, ko se je šlo za biti ali ne 
biti, je stvorilo nerazrušljivo edinstvo za 
novo državo in nova pokolenja, a na 
drugi strani je uresničen naš davni 
sen bratstva z Rusijo, — z veliko 
Sovjetsko zvezo. Enkrat za vselej so 
zrušene vse zapreke na potu našega pri-
jateljstva, bratstva in edinstva z Sov-
jetsko zvezo. To je oni trenutek, kateri 
je skozi vso zgodovino vznemirjal vse 
sovražnike Slovanstva ki so ga hoteli 
udušiti in preprečiti ono, kar je moralo 
priti in kar je prišlo 20. oktobra 1944. 
leta pri osvoboditvi Beograda. Osvobo-
ditev Beograda s pomočjo Rdeče armade 

je uresničenje goreče želje naših naro-
dov, da se tudi s ceno naših žrtev otre-
sejo svojih sovražnikov od znotraj in iz 
tujine in da se z Rusi objamejo v naši 
trpinčeni zemlji. V tej želji so si bili 
edini vsi naši narodi. Tudi v veliki pro-
slavi zmage nad sovražnikom so naši 
narodi ponosni, da so bratje velike Sov-
jetske zveze, ki je naj-več doprinesla k 
osvoboditvi, s krvjo in z orožjem. 

Kadar se danes v novi Jugoslaviji po-
javljajo poizkusi tuje in domače reak-
cije, onemogočiti našim narodom svo-
bodo, a še prav posebno, onemogočiti 
jim njihovo bratsko zvezo s Sovjetsko 
Rusijo, se moramo spomniti ogromnih 
žrtev, katere je Sovjetska zveza dopri-
nesla na oltar svobode vseh tlačenih na-
rodov, zlasti naših narodov. 

Osvoboditev Beograda s skupnimi 
močmi Narodno-osvobodilne vojske in 
Rdeče armade predstavlja pomemben 
datum, posebno za našo vojsko. Takrat 
je postala moderna vojska, katero je 
Rdeča armada opremila z vsem mo-
dernim orožjem in vojno tehniko. Takrat 
je naša vojska prešla na frontalni način 
vojskovanja, ker je dobila varno zaledje, 
s centrom, z osvobojenim Beogradom. 
Od tega dneva naprej smo se vedno 
bolj bližali zmagi in končni osvoboditvi 
naših narodov in naše države. Pomoč, 
katero nam je nudila Rdeča armada, ni 
običajna zavezniška pomoč, in pomoč 
katera se nudi od strani močnejšega 
slabejšemu zavezniku po geslu »Zadolži 
in izkoriščaj!«. Pomoč Rdeče armade je 
bratska in v interesu naših narodov. Re-
zultat te pomoči je naša svoboda, naša 
nova Jugoslavija, — srečna skupnost 
njenih narodov. 

Osvoboditev Beograda ni samo vo-
jaški uspeh. S to osvoboditvijo je bilo 
omogočeno, da se z izgledom na sko-
rajšnjo osvoboditev cele zemlje hitro 
začne z delom in pripravami za reše-
vanje važnih državnih problemov, od 
katerega so zavisele pridobitve Narodno-
osvobodilne borbe. Beograd je postal ta-
koj po osvoboditvi močilo politično sre-
dišče, iz katerega je maršal Tito do-
končaval Osvobodilno borbo in vodil 
novo borbo za obnovo, v povezanosti in 
enotnosti z vsemi domoljubnimi silami 
domovine, v trdni fronti, ki čuva pri-
dobitve naše borbe. Ta fronta je ona 
narodna fronta, katera je prenašala nad-
človeško borbo za osvobojenje. Vse, kar 
je svobodoljubnega med našimi narodi, 
utrjuje povezanost narodne fronte in jo 
prenaša iz osvobodilne borbe v svobodo. 
Zaslomba narodne fronte v miru je ka-
kor je bila v vojni, Sovjetska zveza. 
Druge take zaslombe nimamo, niti ne bi 
mogli imeti. Dokaz tega je ruska kri, 
prelita za osvoboditev Beograda in dru-
gih mest v Jugoslaviji. Udeležba Rdeče 
armade v borbah za našo svobodo je 
nepobitni dokaz dejstva, da so naši na-
narodi vedeli kaj hočejo, ko so že 
pred vojno iskali zvezo z Sovjetskimi 
narodi. Če to vemo in vidimo, če je to 

toliko očitno, lahko uganemo kaj pome-
nijo Londonski »memurandumi «propad-
lih izvržkov naših narodov, kateri so 
bili vedno zapreka za naše prijateljstvo 
s Sovjetsko zvezo. Lahko je uganiti, kaj 
bi danes napravili v tej zemlji Rupnik, 
Maček, Peter (bodisi kot kralj, bodisi kot 
komandant kraljeve garde), Draža in 
ostala zalega izdajalcev katera je de-
setletja pila kri svojega naroda v okrilju 
in z blagoslovom monarhistične krone, 
na račun tujih zločincev in ubijalcev. 
Lahko je uganiti, kaj danes hočejo naši 
narodi, uvrščeni na liniji napredka, in 
enodušnosti svoje fronte proti vsem 
sovražnikom njegovih interesov. Naši 
narodi vedo, kaj so dolžni milijonom 
grobov svojih sinov in hčera, padlih za 
veliko delo bratske svobode, v veliki 
skupnosti. 

Naši narodi so dostojanstveni v miru 
in odločni v vojni. Oni sprejmejo tuje 
»intervencije« kakor leta 1941. Oni so 
zreli, da sami upravljajo svojo državo. 
V naši opustošeni zemlji raste goreče 
sovraštvo proti vsakomur, ki bi hotel 
ogrožati pridobitve naše narodno-osvo-
bodilne borbe. Na razvalinah je zrasla 
in dozorela pod fašističnim kopitom 
naših narodov zavest, da moremo pravo 
bratsko pomoč pričakovati samo od Sov-
jetske zveze. 

Na dan obletnice osvoboditve Beo-
grada se naši narodi zavedajo, da bodo 
ostali edini v vsoji volji, tudi nadalje 
složno korakati za svojim velikim vo-
diteljem Titom in njegovo herojsko ar-
mado do končne zmage, do demokra-
tične republike Jugoslavije, in k procvitu 
in utrditvi pridobitev štiriletne težke 
borbe, z iskreno zaslombo na bratsko 
Sovjetsko zvezo. 

„V osvobodilni borbi_ se je skovala neporušljiva 
zveza med sovjetsko in jugoslovansko mladino" 

Zastopniki sovjetske 
mladine v Celju 

Kakor blisk se je po našem okrožju 
raznesla vest, da nas bo obiskala de-
legacija sovjetske mladine. V vseh 
krajih, skozi katere naj bi gostje po-
tovali, so mladinci in mladinke, pio-
nirji in pionirke hiteli krasit hiše z 
zelenjem in cvetjem, z zastavami in 
pozdravnimi transparenti, s slikami 
generalisima Stalina in maršala Tita. 
Vse je bilo v slavnostnem razpolo-
ženju. »Soyjetska mladina pride!« 
»Komsomolci pridejo!« 

Povsod bi bili radi ustavili goste, 
jih pozdravili, z njimi govorili, čutili 
njihovo bližino, bližino velike domo-
vine narodnih herojev, bližino naše 
velike zaveznice in zaščitnice, brat-
ske Sovjetske zveze. 

Že v Trojanah, prvi vasi v našem 
okrožju, na cesti Ljubljana-Maribor, 
so jih pozdravljali transparenti, napi-
si, cvetje in množica ljudstva. 

Ko so se vozili proti Zagorju, je go-
ste iz Sovjetske zveze viharno po-
zdravljal špalir pionirjev in mladine, 
ki so stali v nepretrgani vrsti, s cve-
tjem in zastavami na obeh straneh 
ceste. V Zagorju so delegacijo spre-
jeli delavci, rudarji in množica nav-
dušenega ljudstva. Ista slika se je 

ponovila v Trbovljah: godba, zastave, 
mladina, rudarji, velika množica ljud-
stva, cvetje, transparenti. Po kratki 
zakuski je sovjetska mladina nadalje-
vala pot v Celje. 

V Celju se je nekaj ur preje zbrala 
večtisočglava množica pred zgradbo 
okrajnega odbora. Prišla je vojska z 
godbo, prišli so nameščenci iz trgovin 
in uradov, delavci iz tovarn in delav-
nic, mladina iz šole, gospodinje iz-
pred štedilnikov, vsi s šopki jesen-
skega cvetja, s slovenskimi, jugoslo-
vanskimi in sovjetskimi zastavicami. 
Množične organizacije so nastopile s 
svojimi zastavami, vso sliko pa so po-
živili transparenti mladine, na kate-
rih si čital, v naglici in z neizurjeno 
roko napisano: »Živela sovjetska mla-
dina!« »Moskva - Beograd!» »Živel 
Komsomol!« »Tito - Stalin!« Na vseh 
obrazih se je odražalo slavnostno 
razpoloženje, pričakovanje, sreča, da 
vidimo iz lica v lice predstavnike na-
roda, ki nam je bil vzgled in zaščit-
nik v borbi za obstoj našega svobo-
doljubnega delovnega človeka. 

Ko so privozili avtomobili sovjet-
ske mladinske delegacije po okraše-
nem kapucinskem mostu, se je zgr-

11. novembra - VSI, do poslednjega na volišče! 



nila množica okoli njih in jih zausta-
vila. Delegacijo je tukaj pozdravil v 
imenu mesta Celje predsednik mest-
nega narodnega odbora, zastopnik 
Jugoslovanske armade pa je po krat-
kem pozdravnem nagovoru, ki ga je 
prekinjalo burno vzklikanje množic, 
izročil predstavnikom bratske sov-
jetske mladine lepo izdelan samo-
kres. Za njim je stopila pred goste 
pionirka, ki jih je pozdravila v ru-
skem jeziku in jim predala šopek 
cvetlic. 

Nato je krenila sovjetska delegaci-
ja, obkrožena od naše mladine, z iz-
razom toplega, iskrenega občutka 
povezanosti in bratstva, proti poslop-
ju okrajnega odbora. 

Tu sta jih v imenu Jugoslovanske 
armade pozdravila polkovnik Niko 
Jovičevič in podpolkovnik Stevo 
Maoduš, v imenu Okrožnega odbora 
OF pa sekretar tov Lesar Jože. Naj-
mlajša celjska pionirka, štiriletno de-
kletce, je stopila z velikim šopkom 
rdečih vrtnic pred sekretarja Komso-
mola in ta jo je z rožami vred vzel v 
naročje in ponesel seboj na balkon» 
kamor se je podala delegacija v 
spremstvu predstavnikov naših ljud-
skih in vojaških oblasti. 

Po trgu pred zgradbo je bučalo 
vzklikanje množic bratski Sovjetski 
zvezi, Komsomolu, Rdeči armadi, na-
rodnima herojema, generalisimu Sta-
linu in maršalu Titu. Ko je zaigrala 
vojaška godba himno Sovjetske zveze, 
je množica utihnila v slavnostnem 
molku, prežeta od zavesti nezlomljive 
povezanosti jugoslovanskih narodov 
s sovjetskimi narodi. 

Okrožni sekretar, tov. Lesar je po-
zdravil goste v imenu celjskega o-
krožja. V svojem nagovoru je pov-
daril, da je končno napočil trenutek, 
na katerega smo čakali štiri leta: da, 
podamo roko bratski sovjetskij 
mladini, ki nam je vedno bila svetel 
zgled požrtvovalnosti in volje do de-
la in borbe. 

Za njim so spregovorili predstav-
niki Jugoslovanske armade in mla-
dine, ki so v kratkih obrisih podali 
borbo naše mladine proti fašizmu in 
okupatorjevemu terorju in podčrtali 
povezanost in enotnost, ki je v tej 
borbi zrasla med mladino Jugoslavije 
in Sovjetske zveze. 

Tovariš Badjanko Anatolij se je v 
imenu delegacije zahvalil za prisrčni 
sprejem in med drugimi dejal: »Srečen 
sem, da sem imel priliko spoznati to 
lepo slovensko zemljo in slovensko 
mladino, ki je toliko žrtvovala v 
osvobodilnem boju. Ruski narod je v 
težkih borbah izvojeval zmago nad 
fašističnim napadalcem. Ta zmaga 
sovjetskih narodov se je kovala pred 
Moskvo in Leningradom, pred Seva-
stopolom in Stalingradom. Mladina 
Sovjetske zveze je vsa štiri leta z ob-
čudovanjem spremljala borbo jugo-
slovanskih narodov. V tej borbi se 
je skovala nerazrušljiva zveza med 
jugoslovansko in sovjetsko mladino. 
To zvezo moramo čuvati kot najdra-
gocenejšo pridobitev naše borbe!« 

Tov, Lidija Iljina je poudarila od-
ločilno vlogo sovjetske in jugoslovan-
ske mladine pri zmagoviti borbi proti 
nemškemu fašizmu. Mladina, ki se je 
vsa štiri leta borila proti močnemu 
sovražniku, mora ostati še nadalje 
trdna in voditi novo borbo, borbo za 
obnovo. 

Heroj socialističnega dela, tovariš 
Jackov, večkratni odlikovanec, ki je 
govoril poslednji, je zaključil s pozi-
vom jugoslovanski mladini, naj dela 
udarniško pri obnovi porušene do-
movine in s tem zopet dokaže, da je 
kos vsem težkim nalogam. Na bojno 
parolo partizanov: »Smrt fašizmu!« 
mu je množica kakor iz enega grla 
odgovorila: «Svobodo narodu!« 

Po končanih nagovorih so zastop-
niki mladine iz vsega okrožja, sindi-

Veličastna manifestacija dela in enotnosti 
Minister Leskošek govori na zborovanju v Celju 

Tov. Fran Leskošek, minister za industrijo 
in rudarstvo, .nosilec okrožne liste za Zvezno 
skupščino in kandidat za volilni okraj Celje 

V nedeljo, dne 14. oktobra se je 
vršila v Celju mogočna manifestacija 
dela in enotnosti. Že zgodaj zjutraj so 
prišle ogromne množice ljudstva iz 
vsega celjskega okrožja. Podeželsko 
prebivalstvo se je pripeljalo na lepo 
okrašenih vozovih, delavci in rudarji 
iz najrazličnejših tovarn in premo-
govnikov pa na traktorjih in tovornih 
avtomobilih. Vse naše delovno ljud-
stvo je hotelo pokazati tega dne svo-
je sile, uspehe svojega dosedanjega 

Pred kolodvorom je bila postavljena 
častna tribuna, kjer so bili zbrani 
častni gostje. Navzoč je bil nosilec 
okrožne liste in kandidat za volilni 
okraj Celje, minister za industrijo in 
rudarstvo tov. Leskošek, sekretar 
celjskega okrožja tov. Lesar, namest-
nik kandidata za okrcaj Celje tov. Su-
ša, podpredsednik glavnega odbora 
ESZDNS tov. Svetek, visoki zastop-
niki Jugoslovanske armade, člani 
okrožnega in okrajnega odbora Ce-
lje in drugi. 

Povorka, ki se je nad eno uro vila 
po celjskih ulicah, je bila nekaj svo-
jevrstnega, nekaj, kar Celje do sedaj 
še ni videlo. Pokazala je vso voljo 
našega delovnega ljudstva, da bo pri 
delu za obnovo doseglo v najkrajšem 
času čim večje uspehe. Istočasno je 
pokazala na tesno povezanost mest-
nega delavstva s kmečkimi množica-
mi. Samo od sodelovanja obeh bo za-
živela naša domovina lepše in sreč-
nejše življenje. 

Povorko je otvoril cel gozd zastav. 
Delavci so nosili svoje sindikalne za-
stave, slovenske narodne zastave in 
zastave nove Jugoslavije. Nato pa so 
nosili nameščenci okrožja napis »re-
publika«, kot geslo, za katerim so 
korakale vse te množice. Sledile so 

j simbolične slike, ki so prikazovale 
delo na deželi in v mestu.. Posebno 

! dober je bil simbol, ki so ga priredili 
i delavci, celjske cinkarne. Prikazali so 

dela pri obnovi, svoje načrte za bo-
dočnost. 

Mesto je bilo lepo okrašeno, videlo 
se je, da praznuje Celje velik dan, 
dan delavcev in kmetov. Na vseh po-
slopjih so bile razobešene zastave, 
okna so bila okrašena z zelenjem, 
transparenti so naznanjali program 
našega delovnega človeka, novo de-
mokratično, federativno republiko 
Jugoslavijo. 

Mase ljudstva so se zbrale na Ma-
riborski in na Ljubljanski cesti. Ob 
desetih je krenila povorka iz Gaber-
ja skozi vse mesto, mimo kolodvora, 
nato pa po Cankarjevi ulici in po 
Mariborski cesti nazaj v Gaberje. 

i proizvajanje modre galice in kmeta, 
ki škropi vinske trte. 

V povorki s®, bila zastopana vsa 
industrijska podjetja. Delavstvo se je 
kosalo med seboj, kdo bo bolje pri-
kazal delo v svojih tovarnah. Zasto-
pane so bile vse industrijske, panoge. 
Tekstilna, železarska, kemična indu-
strija, industrija usnja in tisk. Želez-
ničarji so korakali poleg poštarjev, 
mlinarji, peki, vse je bilo zastopano. 
Tudi zadruge niso zaostajale- Zlasti 
so se izkazali delavci cinkarne in to-
varne za emajlirano posodo. 

Prav tako je bilo mnogo našega 
kmečkega ljudstva. Prišli so splavar-
ji iz Mozirja, tesarji s Pohorja, po-

katov in drugih organizacij poklonili 
sovjetski delegaciji lepe spominske 
darove. 

Govornike je ves čas prekinjalo 
viharno vzklikanje Komsomolu, Rde-
či armadi, obema velikima ljudskima 
voditeljema in članom delegacije. 

Sprejem je bil zaključen z državno 
himno nove Jugoslavije. Zastopstvo 
sovjetske mladine je nato po kratki 
zakuski nadaljevalo pot proti Mari-
boru. 

Tudi v Konjicah jiK je čakala nav-
dušena množica. Ko se je zahvalil 
vodja sovjetske delegacije za po-
zdravne nagovore predstavnikov ko-
njiškega okraja, je dejal: »Ne najdem 
pravih besed, ki bi mogle izraziti to, 
kar čulim ob sprejemu, ki smo ga bili 
deležni od mladine, od ljudstva po 

j Jugoslaviji. Ravno ta globoki, 
topli občutek je najlepši dokaz pove-
zanosti med sovjetskimi in jugoslo-
vanskimi narodi.« 

sebne skupine so prikazale delo na 
kmetih preko zime, tako na Pohorju 
kot v Zg. Savinjski dolini. Vsi prizori 
so bili vzeti iz živjlenja samega in so 
želi mnogo odobravanja. Mesto se 
na ta način seznanja z življenjem 
kmečkega človeka! 

Poseben odraz so dali povorki na-
ši črni revirji. Skoro vsi premogov-
niki celjskega okrožja — in teh ni 
malo! — so bili v povorki. Pred vse-
mi Hrastnik, Trbovlje, Zagorje, Za-
bukovca, pa tudi Laško, Velenje, Pe-
čovnik, Slov. Konjice. Rudarji so pri-
kazovali zidanje rova, nalaganje pre-
moga v hunte, vrtanje premoga . . . 

Povorka je krenila nazaj v Gaber-
je. Tu se je zbrala pred Mladinskim 
domom velika množica. Kmalu so 
navzoči opazili, da se med njimi na-
haja tudi minister Leskošek. Zbrana 
množica je začela vzklikati: »Živel 
minister Leskošek!« »Živela OF«! 
Ko so se častni gostje povzpeli na 
tribune, jih je ljudstvo navdušeno 
pozdravljalo. 

Ko je godba odigrala narodno him-
no, je pozdravil vse navzoče član 
okrožnega odbora OF Celje, tovariš 
Hribar Franc. 

Nato je spregovoril minister 
Leskošek: 

Tovariši in tovarišice! Najpreje se 
vam zahvalim za zaupanje, ki ste mi 
ga izkazali s tem, da ste me postavili 
za kandidata za Celje. Že v naprej pa 
vam povem, da ne bom nič posebne-
ga obljubljal. Obljubljam samo to, da 
bom delal, kot sem delal dosedaj. 

11. novembra se vršijo volitve 
narodno skupščino. Te volitve bodo 
imele popolnoma drug smisel, kot so 
ga imele v stari Jugoslaviji. V stari 
Jugoslaviji so se pri volitvah borile 
le stranke proti strankam. Važno' je 
bilo edino, kdo bo zmagal za nasled-
nja tri leta, da bo ljudstvo še nadalje 
izmozgaval. Sedanje volitve so mno-
go pomembnejše. Na sedanjih volit-
vah bo vsak izjavil, ali je za, ali je 
proti novi Titovi demokratični fede-
rativni Jugoslaviji. 

Tekom štiriletne borbe so naše 
množice ogromno trpele. Dosegli smo 
velike uspehe. Tesno smo se pove-
zali z vsemi ostalimi narodi Jugosla-
vije v eno veliko celoto. Vsi narodi 
Jugoslavije stoje za našim dragim 
maršalom Titom. Na dan volitev se 
bo naše ljudstvo odločilo za Jugo-
slavijo, ki je zrasla v borbi in bo vo-
lilo tiste, ki so vodili to štiriletno 
borbo. 

Tov. Suša Alojz, kmet, predsednik Okraj-
nega narodnega odbora Celje-okolica in na-

mestnik kandidata tov. Leskoška 



zanosti kmečkega in mestnega de-
lovnega ljudstva. Ves čas je zbrana 
množica prekinjala govornike in 
vzklikala »Živela Osvobodilna fron-
ta! Živel maršal Tito! Živela repub-
lika! Dol z reakcijo!« 

Z zborovanja so bile poslane brzo-
javke maršalu Titu, podpredsedniku 
zvezne vlade tov. Edvardu Kardelju, 
Zvezni vladi v Beogradu in Sloven-
ski narodni vladi v Ljubljani. 

Na vse zborovalce je naredil ta 
dan silen vtis. Odhajali so domov, 
trdno odločeni, da bodo 11. novem-
bra pokazali, da je vse celjsko okrož-
je strnjeno okoli OF, da bodo vsi od-
dali svoje glasove za novot Titovo, 
demokratično, federativno republiko 
Jugoslavijo! 

Tedenske politične vesti 
Veliki uspehi Domovinske fronte 

Bolgarije. Domovinski fronti je us-
pelo zaradi navdušenega pokreta 
ljudskih množic, da je v enem letu, 
odkar je prišla na oblast, z vrsto 
ukrepov znatno izboljšala težki go-
spodarski položaj in zacelila težke 
rane, ki jih je zapustila nemška oku-
pacija. Razpis prostovoljnega ljud-
skega posojila, sklenitev trgovinske 
pogodbe s Sovjetsko zvezo, ki je za-
gotovila 75 odst, najpotrebnejših su-
rovin bolgarski industriji, navdušenje 
do dela, ki navdaja delavce in kmete 
in vrsta vladnih ukrepov, so omogo-
čili, da se je gospodarski položaj v 
Bolgariji znatno utrdil. 

Rezultati volitev na Češkem, Mo-
ravskem in v Šleziji so bili ta teden 
objavljeni. Volili so člane predsed-
stev narodnih odborov ter zastop-
nike, izmed katerih bodo volili po-
slance. Na češkem ozemlju je od 
2317 voljenih zastopnikov dobila Ko-
munistična partija 556 kandidatov, 
socialno demokratična 534, narodno 
socialistična stranka 536, katoliška 
stranka 523, ostale stranke pa 168 
zastopnikov. Na Moravskem in v Šle-
ziji je bilo izvoljenih 1319 zastopni-
kov, med njimi 318 komunistov, 311 
socialnih demokratov, 309 narodnih 
socialistov, 312 članov katoliške 
stranke, 69 pa zastopnikov ostalih 
strank. Podobno številčno razmerje 
med strankami izbranih zastopnikov 
je tudi v Pragi . 

Zastopstvo poljske mladine v Mos-
kvi. V Moskvo je prispelo zastopstvo 
poljske mladine, obstoječe iz 20 čla-
nov demokratične poljske mladinske 
organizacije, ki aktivno sodelujejo v 
javnem političnem življenju dežele. 

V Rimu so aretirali 26 Nedičevcev 
radi tatvine. Aretirani četniki so se 
posluževali žigov nemškega besedila, 
prinesenih iz Jugoslavije, s pomočjo 
katerih so ponarejali listine in pro-
glašali avtomobile nemškega izvora, 
zasežene v Jugoslaviji, za svoje. Na 
ta način so se polastili mnogih avto-
mobilov, katere so pozneje prodajali. 
Med aretiranimi je četniški poveljnik 
poročnik Bradic, sin šefa Mihajlovi-
čevega generalnega štaba poročnik 
Draškovič, četniški ubijalec Jedviče-
vič, častnik za zvezo — vojni zloči-
nec, ki so ga nedavno zapustili iz 
zavezniškega taborišča, ter beograj-
ski dijak in kolaboracionist Sopalo-
vič. 

Zastopstvo ameriških industrijskih 
organizacij v Moskvi. Dne 11. okto-
bra je prispelo v Moskvo zastopstvo 
kongresa industrijskih organizacij 
Združenih držav Amerike. V zastop-
stvu je 11 voditeljev delavskih zvez 
glavnih industrij. 

Čuvajmo pridobitve 
Osvobodilne fronte! 

Današnja Jugoslavija uživa velik 
ugled v svetu in tudi radi tega bo 
vsak državljan, ki je za Titovo Jugo-
slavijo, oddal svoj glas. Kdor ne bo 
volil, je sovražnik Titove Jugoslavi-
je! Nikomur pa se radi tega, ker ne 
bo šel volit, ne bo prav ničesar zgo-
dilo! Nismo v stari Jugoslaviji žan-
darjev in sreskih načelnikov. — Le 
sram ga bo, da ni oddal svojega gla-
su, ko bomo čez nekaj časa dosegli 
nove in še večje uspehe. 

Pri sedanjih volitvah gre za utr-
ditev demokracije. Pa ne takšne de-
mokracije, kot je bila v stari Jugo-
slaviji! Takrat so na široka usta go-
vorili o demokraciji, zraven pa je 
bilo polno žandarjev in policajev, ki 
so nas zapirali. V stari Jugoslaviji 
so se ustrašili še celo* tiste demokra-
cije, ki so jo hoteli uvesti iz zapada. 
Ko so prišli demokratični poslanci v 
parlament, so jih zaprli in uvedli 
diktatorski režim. 

Vsi uspehi, katere smo dosegli, nas 
ne smejo uspavati. Mnogo smo si pri-
borili v narodno svobodilni borbi, 
mnogo žrtev je ta vojna zahtevala. 
Te pridobitve moramo čuvati. Nikoli 
ne smemo dovoliti, da bi nas kdo 
prevaral za nje. Kot tak poizkus naj 
navedem pastirsko pismo, ki so ga 
čitali po naših cerkvah. To pismo ni 
zraslo med hrvaškimi škofi, ampak 
pod vplivom inozemske reakcije. Ta 
reakcija hoče vnesti nemir v našo 
državo. Mi pa tej reakciji povemo, 
narod danes ne bo več pustil, da bi 
kdorkoli ribaril v kalnem. 

Reakcija razširja vesti, da se 11. 
novembra ne bodo vršile volitve. Vo-
litve se bodo vršile! To hoče vse na-
še ljudstvo in vsi narodi Jugoslavije! 
Reakcija razširja vesti, da bodo od 
zunaj intervenirali. Zločinec je, ki 
temu verjame! Sami smo si priborili 
svobodo in nikoli ne bomo dovolili, 
da bi se kdor koli vmešaval v naše 
življenje. Jugoslavija je danes trdna 
in še nikoli ni bila Jugoslavija tako 
močna kot je sedaj. Opozicija nima 
niti toliko moči, da bi postavila svo-
jo kandidatno listo. V vsej Jugosla-
viji nima niti enega kandidata. Ta 
opozicija se ne upa nastopiti pri vo-
litvah, da ne bi pokazala svoje sla-
bosti. Videli bi namreč pri volitvah, 
da je nič ni. Niti en pošten državljan 
ne bi volil opozicije! 

O uspehih, ki smo jih dosegli te 
štiri mesece, ne bom govoril. Dosegli 
smo več, kot v stari Jugoslaviji v 
dvajsetih letih! Smo svobodni, imamo 
dovolj dela in tudi kruha. S tem pa 
se ne smemo zadovoljiti! Z delom 
moramo iti naprej, zgraditi nove do-
move, zgraditi, kar je sovražnik po-
rušil. Delali ne bomo požrtvovalno 
za danes, temveč za jutri. Več ko bo-
mo danes pridelali, več bomo imeli 
jutri! Trenutno je še naše ekonomsko 
stanje težko. Kljub temu pa je danes 
Jugoslavija ena najbolje organizira-

TOY. Svetek Franc, podpredsednik Glavnega 
odbora ESZDNS in kandidat v Zvezno skup-

ščino za volilni okraj Šmarje 

lali bomo kot smo delali do sedaj, sa-
mo v korist delovnega ljudstva. 

Boriti se moramo proti nergaštvu. 
V vsaki demokraciji je kritika svo-
bodna. Vsakdo ima pravico, da kri-
tizira, obenem pa je tudi dolžnost 
vsakogar, da pove, kako bi se bolje 
naredilo. Ni ga med nami človeka, ki 
bi takih nasvetov ne upošteval! Kri-
tika je svobodna, borimo pa se proti 
nergaštvu. Kdor nerga, je naš sov-
ražnik, noče dobronamerne kritike, 
hoče zmedo! 

Še glede pastirskega pisma: vlada 
je vedela, da se bo to pismo čitalo, a 
ga ni prepovedala. To je naša demo-
kracija. S tem pismom so se ti gos-
podje razkrinkali. Vse, kar so napi-
sali, je sama laž. Vsak ve, da pri nas 
cerkev in vera nista preganjani. Pi-
smo zahteva križe na grobove nem-
ških in italijanskih vojakov. Zakaj pa 
niso zahtevali križe na grobove par-
tizanskih borcev? Zahtevajo svobo-
do tiska. Dokler ni izšel zakon, so 
govorili, da ne morejo tiskati. Vsak 
ima pravico do tiskanja. Maršal Tito 
je rekel opoziciji: »Vse vam damo, 
papir vam damo, tiskarne vam damo, 
samo tiskajte, da vas bo ljudstvo 
spoznalo!« Več jim pa ne moremo 

i Vse naše dosedanje uspehe smo j 
dosegli, ker je bilo naše ljudstvo 
enotno. Dolžnost vsakega poštenega 
človeka, vsakega poštenega držav-
ljana je, da se priključi OF. Vsi po-
šteni ljudje so združeni v OF. V OF 
lahko vsak dela, kolikor hoče, izven 
OF pa ostane sam, sovražnik našega 
ljudstva, sovražnik naše zmage. Za 
takšnega človeka tudi ni mesta v 
OF! Zato bomo vsi šli 11. novembra 
na volišča! Naj ne bo poštenega člo-
veka, ki priznava uspehe našega do-
sedanjega dela in ki hoče imeti Ti-
tovo Jugoslavijo in ki ne bi šel na 
volišče. Z udeležbo pri volitvah bo-
mo pokazali celemu svetu, da smo 
odločno proti vsem izdajalcem, ki bi 
hoteli priti v našo lepo domovino, da 
bi tu delali zmedo. Naši narodi ne ra-
bijo voditeljev, ki se mu hočejo vsi-
liti od zunaj! 

Še enkrat vas pozivam k enotnosti 
in na delo in se zahvaljujem za za-
upanje, ki ste mi ga izkazali, ko ste 
me določili za svojega kandidata. 

Za tov. ministrom Leskoškom sta 
govorila namestnik kandidata za 
okraje Celje mesto in okolico tov. 
Suša in podpredsednik ESZDNS, tov. 
Svetek. Povdarila sta nujnost pove- I 

nuditi. Kajti tiskali ne bomo za nje! 
Pravijo še: manjka duhovnikov! Na 
žalost! Nekaj ji'h je bilo kaznovanih, 
ker so bili izdajalci. Duhovniku pa, 
ki je bil pošten, se ni niti las skrivil. 
Pravijo, da vera ni svobodna. Vera 
še nikoli ni bila tako svobodna kot 
je danes! Ni več sreskih načelnikov, 
ki bi zahtevali od duhovnikov, kaj 
morajo pridigati. Edini resnični cilj 
tega pastirskega pisma je, da se raz-
bije enotnost slovenskega naroda. 
Naj se vsi zavedajo, da so naši narodi 
tekom štiriletne borbe toliko preiz-
kusili, se združili in postali trdna ce-
lota, ki je ne more razbiti nikdo, pa 
naj pride tak poizkus od koder koli! 

nih in najbolje urejenih držav v Ev- : 
ropi. V državah, ki še dolgo niso pre-
trpele v tej vojni toliko kot naša Ju-
goslavija, vlada veliko pomanjkanje, 
beda in nered. Mi smo v glavnem te 
težave že premostili, drugod se še 
borijo z njimi, pa se še bodo borili, 
ker v teh državah ne vlada ljudstvo. 
Takšna je razlika med Jugoslavijo in 
ostalim svetom, to pa zato, ker smo 
se štiri leta borili in se v borbi nau-
čili obvladati vse težave. Zato vam 
danes ničesar ne obljubljam, temveč 
vse pozivam na delo, skromnost in 
požrtvovalnost. Ves narod mora biti 
požrtvovalen pri delu, kot je bila na-
ša vojska požrtvovalna v borbi. De-



Sovjetske čete zapustile Norveško. 
Sovjetske čete, ki so lansko jesen 
osvobodile severno Norveško in ki 
so začele prve z osvoboditvijo vse 
Norveške od nemških okupatorjev, 
so zapustile to državo pred nekaj 
dnevi. S tem so na laž postavljene 
vse izmišljotine sovražnikov miru, 
češ, da ima Sovjetska zveza imperia-
listične namene v severni Norveški. 

Grška vlada odstopila. Uradno je 
bilo sporočeno, da je vlada admirala 
Vulgarisa odstopila. 

Ostavka argentinske vlade. — Iz 
Buenos Airesa uradno poročajo, da je 
argentinska vlada odstopila. 

Sodba nad francoskim izdajalcem 
Pierrom Lavalom izvršena. — Priziv 
proti smrtni obsodbi, ki je bila izre-

Preskrbimo sirote iz 
Čeprav je okupator zadal tudi Slo-

veniji težke rane, je vendar še naj-
manj prizadeta v razmerju z ostali-
mi federalnimi edinicami. V vsej Ju-
goslaviji pa ni pokrajine, ki bi tako 
težko trpela kakor Bosna in Herce-
govina. 

Ljudstvo teh dveh pokrajin je dalo 
največ v narodno osvobodilni borbi 
na osebnih in materialnih žrtvah, ko 
je ustanovilo svoje prve partizanske 
odrede, ko je osvobodilo prve večje 
pokrajine. Tu je bilo žarišče najhujših 
bojev za osvoboditev naše domovine. 
Preko te zemlje je divjal val za va-
lom nemških, ustaških in četniških 
formacij, ki so v onemoglem besu ru-
šile, požigale in morile. V Bosni so 
Nemci in ustaši koncentrirali zapo-
redoma svoje najtežje ofenzive. Po-
sledica. te štiriletne borbe za uniče-
nje fašizma, za osvoboditev naših 
narodov, je opustošena zemlja, razru-
šeni domovi, pobite žene, starčki, 
otroci in nešteto grobov padlih parti-
zanov od Une do Drine, od Save do 
Jadrana. 

Prišla je svoboda, okupator in nje-
govi hlapci so pregnani, a deca teh 
dveh pokrajin, ki je ostala brez star-
šev, brez sorodnikov in znancev, ta-
va brez doma, brez cilja, brez nege 
in nadzorstva po bosanskih in herce-
govskih gozdovih, izpostavljena gla-
du, boleznim in sedaj še mrazu. Bliža 
se zima, zapadel bo sneg, prišle bo-
do ledene burje. Kaj bo s temi otroci, 
če jim ne nudimo pravočasno zaveti-
šča? 

Sedaj je zopet čas, da v dejanjih 
dokažemo bratstvo in enakost vseh 
jugoslovanskih narodov. To poveza-
nost in enotnost smo si ustvarili v 
težki skupni borbi za svobodo, ta 
enotnost nam je garancija za našo 
narodno enakopravnost, nam je ka-
žipot v lepše, srečnejše življenje na-
ših narodov. Junaški Bosanci in Her-
cegovci so umirali tudi za svobodo 
slovenskega naroda, naši slovenski 
fant'e so se borili in žrtvovali svoje 
mlado življenje za svobodo Bosne in 
Hercegovine. Enotnost in bratstvo 
niso več prazne besede, to so deja-
nja, to je dejstvo, to je meso in kri! 

Dolžnost nas vseh mora biti, da še 
pred nastopom mraza in zime rešimo 
te mlade brate in sestre, to osirote-
lo deco naših borcev-junakov, naših 
mučenikov in žrtev fašizma. Nado-
mestimo jim starše, ustvarimo jim vse 
pogoje, ki so dani našim lastnim 
otrokom za brezskrbno življenje v 
Titovi Jugoslaviji! Nobena slovenska 
družina, ki ima možnost sprejeti bo-
sanskega otroka k sebi, naj ne po-
mišlja! 

Časa je malo. Preden zapade sneg, 
mora biti vse izvedeno. Naše okrožje 
bo vsekakor dejansko pokazalo v tej 
akciji svojo visoko politično zavest 
in socialni čut, da bo čim več otrok 
prevzelo v svojo oskrbo. Že sedaj 

čena nad višijskim ministrskim pred-
sednikom Lavalom in zahteva nje-
govega zagovornika po obnovitvi 
razprave, sta bila odklonjena. Lavai 
je bil 14. oktobra v Parizu ustreljen. 

Stavke v Angliji. V različnih kra-
jih Britanije stavka 25.000 pristani-
ških delavcev. 50.000 delavcev, ki 
popravljajo poškodbe od bombardi-
ranja, je vkorakalo v vladni del Lon-
dona v protest proti znižanju njiho-
vih plač. 

Demonstracije proti cesarju v To-
kiu. Na glavnih ulicah Tokia so bile 
prve demonstracije proti cesarju. De-
monstranti so nosili transparente z 
napisi: »Živela demokratična in re-
publikanska Japonska!« 

Bosne in Hercegovine 
tekmujejo poedini kraji med seboj, 
kdo bo oskrbel več Bosančkov in 
Hercegovk. Organizacijo tega že iz-
vajajo okrožni in okrajni odbori za 
preskrbo sirot iz Bosne in Hercego-
cine. 

V prihodnjih dneh že prispejo prvi 
transporti iz Bosne v zbirno bazo v 
Kamnik, kjer bodo otroci zdravniško 
pregledani, kjer bodo dobili oskrbo 
v vseh pogledih ter prejeli obleko, 
perilo in obutev. Čim prejme ta baza 
sporočila okrožnih in okrajnih odbo-
rov za preskrbo sirot, bodo zdrave 
otroke razposlali v skupinah po 200 
otrok na nove, začasne domove po 
okrajih. Bolna deca pa ostane do 
ozdravljenja v bolniški negi v Kam-
niku, nakar pojde tudi v oskrbo k 
slovenskim družinam. 

Slovenci! Slovenke! Na tisoče 
otrok čaka na dom. Izkažimo jim 
svojo ljubezen in pokažimo Vsemu 
svetu našo voljo, da hočemo s pre-
skrbo in vzgojo naraščaja utrditi ste-
ber nove, Titove Jugoslavije! 

Naši delavci skrbijo 
za bosanske sirote 
V Rogaški Slatini se je vršil 18. 9. 

sestanek zastopnikov vseh množičnih 
organizacij (AFŽ, ZMS, Krajevnega 
NO, odborov OF in sindikatov), na 
katerem so osnovali pripravljalni od-
bor za sprejem sirot iz Bosne in Her-
cegovine. 

Veliko zanimanje za to vprašanje 
je dokazala množica predlogov, ki se 
je neprenehoma vrstila. Prerešetali 
so vse do najmanjše podrobnosti: kdo 
bo vzel otroka v oskrbo, kako jih 
bodo razpodelili po vaseh z ozirom 
na življenjske pogoje, ki so ponekod 
boljši, drugod zopet slabši, zaradi 
škode, ki jo je prizadel okupator, na-
pravili so načrt, kako bodo bosanske 
in hercegovske sirote vzgaiali dušev-
no in jih krepili telesno. Vsi so po-
kazali največjo pripravljenost in od-
ločnost, kolikor mogoče olajšati živ-
ljenje tej bedni deci in se s tem vsaj 
malo oddolžiti žrtvam, ki so padle v 
boju za svobodo. 

Največje zanimanje in odobravanje 
pa je dosegel predlog nekega tova-
riša iz steklarne pri Sv. Križu, ki je 
dejal, da vsakemu steklefrju sicer ni 
mogoče vzeti otroka v oskrbo, pač 
pa predlaga, da bi v delavski dom 
vzeli delavci najmani 20 otrok. Pre-
hrano in druge življenjske potreb-

Celoletna naročnina 
»NAŠE ŽENE« 

znaša 80,- din. Za krojno polo, 
ki izhaja od 9. številke dalje se 

doplača še 15.- din. 

ščine, poleg tega še oskrbnico in uči-
telja in vse stroške, ki bi jih potre-
boval njihov kulturni razvoj, bi pla-
čali iz fonda, v katerem bi zbirali 
zaslužek udarniškega šihta, ki bi ga 
delali vsak mesec. Tovariš iz steklar-
ne bo ta predlog predložil sindikal-
nemu odboru,, in niti najmanj ne dvo-
mi, da se tudi ostali delavci ne bi 
pridružili njegovemu načrtu. Vsi nav-
zoči so z živahnim odobravanjem 
sprejeli njegova izvajanja in takoj so 
se čuli drugi predlogi za izpopolnitev 
celotne zamisli. Tako se je neka to-
varišica zdravnica stavila na razpo-
lago za zdravniško oskrbo otrok in 
redni zdravniški pregled, ki bi se vr-
šil vsak mesec. Druga tovarišica, ki 
je učiteljica, pa je ponudila, da pre-
vzame vgojo in nadzorstvo. 

Tako je bilo v Rogaški Slatini in 
tako naj bo v vsakem kraju, v sle-
herni hiši! Tudi v Podčetrtku so že 
imeli sestanek v istem smislu in pre-
pričani smo, da nikjer med nami ne 
bo Slovenca in Slovenke, ki bi ob tej 
priliki ne hotel pokazati svoje kulture 
in obenem ponovno dokazati bratsko 
povezanost jugoslovanskih narodov. 

Kaj je novega? 
Maršal Tito na svečani akademiji 

proslave 11. oktobra v Skoplju. Maršal 
Jugoslavije Josip Broz Tito je priso-
stvoval svečani akademiji, ki jo je pri-
redilo makedonsko ljudstvo v narodnem 
gledališču v Skoplju za proslavo oblet-
nice, narodne vstaje v Makedoniji. Po 
akademiji je izročil maršal Tito v imenu 
začasne narodne skupščine materam 
padlih herojev odlikovanja »narodnega 
heroja« za prvoboritelje Makedonije. 

Koroški Slovenci pri maršalu Titu. 
Te dni je maršal Tito sprejel zastopstvo 
koroških Slovencev iz Mežiške doline. 
Zastopniki, ki so bili izvoljeni na ve-
likem ljudskem zborovanju v Prevaljah, 
so prišli, da maršalu Titu predložijo 
prošnjo prebivalcev Mežiške doline, ki 
so edini koroški Slovenci, ki so po 
prvi svetovni vojni ostali v Jugoslaviji. 
Zastopniki so maršalu Titu prinesli spo-
menico, v kateri ga ljudstvo Mežiške 
doline prosi, da svoje napore za ze-
dinjenje vseh jugoslovanskih ozemelj 
krona s priključitvijo Koroške. Zastop-
stvo je bilo sestavljeno iz desetih članov, 
ki so bili večinoma delavci in rudarji, 
ki tvorijo večino prebivalstva v Me-
žiški dolini. 

Istrska mladina maršalu Jugoslavije. 
Iz zasedanja plenuma odbora Združene 
zveze protifašistične mladine Jugosla-
vije za Istro so poslali maršalu Titu 
pozdravno brzojavko, v kateri ponovno 
izrekajo neomajni sklep, da hočejo ži-
veti v novi Jugoslaviji, kajti njihova 
pravica in svoboda sta zajamčeni samo 
pod njegovim okriljem v demokratični 
federativni Jugoslaviji. 

Na prvem kongresu delavcev in na-
meščencev kovinarske industrije, ki je 
bil od 30. septembra do 5. oktobra v 
Beogradu, so kovinarji Jugoslavije skle-
nili, da bodo v vseh državnih in pri-
vatnih podjetjih delali do novega leta 
prostovoljno po dve uri na teden za 
obnovo. Zaslužek pa bodo izročili fondu 
za obnovo države. 

Po 50 letih bo zopet pričela z delom 
hrvatska gimnazija na Reki. 

Narodna radikalna stranka bo obno-
vila delovanje. Zvezno ministrstvo za 
notranje zadeve je odobrilo obnovo de-
lovanja Narodne radikalne stranke na 
vsem ozemlju demokratične federativne 
Jugoslavije. Zadevna rešitev je bila 
poslana Milošu Trifunoviču, predsed-
niku vlade v pokoju, iz Beograda, ki je 
strankino delovanje ponovno prijavil. 

Akcija nabiranja zlata za obnovo 
srbskih vasi, ki so jo priredile antifa-
šistične žene Zagreba, je bila z izredno 
lepim uspehom zaključena. Samo zlata 

so nabrale 2 kilograma in 600 gramov, 
srebra pa okoli 8 kg. Zagrebški den-
tisti in druge osebe so darovali 45 zlat-
nikov vseh velikosti. Kljub temu, da 
je akcija že zaključena, še vedno pri-
hajajo prispevki v zlatu in druge dra-
gocenosti. 

Ranjenci v Dobrni 
V stari Jugoslaviji so prihajali • 

zdravilišče Dobrno ljudje, ki so imeli 
s seboj kaj čudne propustnice. In^eti 
so morali kupe denarja. Premoženje 
je bila takrat edina legitamacija. 

Danes je Dobrna popolnoma izpre-
menjena. Prihajajo delavci, kmetje, 
borci izza časa narodno osvobodilne 

borbe. In kaj delajo? Udarniško tek-
mujejo in na ta način pomagajo po 
svojih močeh pri obnovi. Zadnjič so 
zbirali staro steklo. Sklenili so, fla 
bodo sodelovali pri preskrbi tovarn s 
surovinami, da bodo delavci lahko 
izdelovali za kmeta, ki obnavlja svoj 
dom, šipe, da bo imel pozimi v hiši 
lepo toplo. Vsi, ki so le količkaj mo-
gli, so pomagali. Še celo tisti, ki so 
imeli roke v gipsu ali ki so hodili z 
bergljami, so sodelovali. V šestih 
urah so zbrali okoli 800 kg stekla. 
Posebno se je pri tej akciji izkazalo 
šest tovarišev-invalidov. 

Pa še drugače pomagajo ti ranjenci 
pri delu. Večkrat grejo na kmečke 
domove, kjer so Nemci pobili dru-
žinskega očeta. Tu pomagajo, orjejo, 
obirajo sadje, prešajo in slično. S tem 
svojim delom izražajo svojo voljo do 
sodelovanja pri izgradnji svobodne 
domovine, katero so priborili ne sa-
mo samim sebi, ampak nam vsem. 
Prav vsi, posebno pa tisti, ki so v šti-
rih letih vojne bolj malo žrtvovali, 
naj si vzamejo te ranjence za vzgled! 

Masovni sestanek 
FD „Celja" 
V pondeljek 15. oktobra ob 20. uri 

se ie vršil v mali dvorani »Doma 
ljudske prosvete« množični sestanek 
vsega članstva FD »Celja«. Na tem 
sestanku se je precitala okrožnica 
FOS-a o priključitvi Trsta in Pri-
morske ter dela za bodoče volitve. 
V naslednji točki je član OOOF Ce-
lje podal kratek politični pregled in 
orisal naloge in delo fizkulturnikov 
pri bodočih volitvah in njihov odnos 
do novega življenja v Titovi Jugosla-
viji. Pri slučajnostih se je razvila ži-
vahna debata, kako poživiti delo in 
življenje na telesnovzgojnem polju. 
Ugotovilo se je, da aktivnost član-
stva pri telovadbi popušča ter je bilo 
tozadevno stavljeno par konkretnih 
predlogov, da se stvar poživi. 

Š e vedno razlike! 
Sončni jesenski dan je. Sedim z bolno 

nogo na klopi in opazujem ljudi. Danes 
ni dan obiskov. Vratar stoji pri vhodu 
in odpravlja ljudi, ki bi želeli na obisk 
k svojim. Kar zbudi mojo pozornost 
starček, revno oblečen, ki ponižno prosi 
vratarja, naj se ga pusti v bolnico k 
svoji na smrt bolni ženi. A vratar ga 
s kratkimi službenimi besedami takoj 
odpravi, čeprav ga starček s povzdig-
njenimi rokami prosi vstopa. — A glej, 
tam se prismejeta, dve našminkani 
mladi »dami«, ki jih vratar najprej za-
vrne, a ko mu »dami« le prigovarjata, 
jih pusti v bolnico . . . 

Paci j en tka Mira. 

Šahovski turnir. V nedeljo se bo ob 
9. uri dopoldne odigral šahovski turnir 
med šahisti Jugoslovanske armade iz 
Celja in celjske šahovske sekcije. 

Turnir se bo vršil v dvorani kavarne 
»Evropa«. 



Prostovoljni prispevki za volilni fond in za OF 
Doslej smo nabrali v celj. okrožju: 

Sindikati in okrož. odb. OF 16.090.— 
okraj Celje-mesto 
okraj Celje-okolica 
okraj Trbovlje 
okraj Šmarje 
okraj Šoštanj 
okraj Konjice 
okraj Gornjigrad 

58.834.25 
52.323.50 

103.850,— 
9.564,— 
8.016,— 

13.858,— 
2.414,— 

Skupno 264.949.75 

Okraj Celje-okolica je doslej pri-
speval prostovoljnih prispevkov za 
OF in volilni sklad 53.665 din, in sicer 
po krajevnih odborih OF: 
Krajevni odbor OF: 

Vrbje-Prožin din 1152.— 
Ar j a vas » 193.— 
Ojstro » 385.— 
Rimske toplice » 941,— 
Zg. Gorče » 143,— 
Ojstriška vas » 283,— 
Nova vas » 50,— 
Osenica » 563,— 
Zadobrova » 259,— 
Laško » 2425,— 
Velike Grahovše » 53,— 
Paneče-Polana » 85,— 
Št. Rupert pri Vranskem » 320,— 
Laška vas » 312,— 
Brode pri Vranskem » 235,— 
Pečovje » 914,— 
Vransko » 1713.— 
Blagovna » 1269.— 
Reka » -r 724.— 
Liboje » 1951.— 
Vrbje » 1424.— 
Jurklošter » 593,— 
Kaplja » 576,— 
Štore » 1716.— 
Sp. Rečica » 1974.— 
Št. Rupert » 221.— 
Žalec » 4051,— 
Marija Gradec » 62.50 
Rifrigozd » 155,— 
Mala Breza » 61,— 
Dobrna » 2370,— 
Roje pri Žalcu » 444,— 
Tremerje » 280,— 
Megojna » 1200,— 
Ljubečna » 95,— 
Bukovžlak » 1188.— 
Sv. Pavel-Dolenja vas » 2877.— 
Poljče » 160.— 
Topovlje » 81,— 
Parižlje » 222,— 
Preserje » 295,— 
Lokavec » 493,— 
Zabukovca » 4786,— 
Leveč » 377,— 
Griže » 1423,— 
Petrovče » 5192,— 
T e h a r j e » 1090,— 
Vojnik » 201.— 
Sv. J u r i j ob j. ž. » 125.— 
Sv. Peter v Sav. dolini » 826.— 
Drešinja vas » 397.— 
Sv. Jurij ob Taboru » 56,— 
Podlog » 303,— 
Kaemnče » 157,— 
Male Braslovče » 270,— 
Sp. Gorče » 380,— 
Podvrh » 355,— 
Braslovče » 1099,— 
Grusov'ie » 811.— 
Šofer Djuro 7> 100.— 
Latkova vas » 476.— 

Okraj Šoštanj je prispeval za volil-
ni fond: 
Krajevni odbor OF: 

Šoštanj » 3280.— 
Šalek » 300,— 
Sv. Andraž » 42.— 
Št. Janž » 160.— 
Lovica » 72.— 
Ravne » 404.— 
Slovenjgradec » 4800.— 
Mislinje » 279.— 
Zavodna » 50.— 

SINDIKATI 

Stranice din 141.— 
Gimnazija v Celju » 300.— 
Zabukovca » 2938.— 
Liboje » 156.— 
Knez & Pacchiaffo, » 315.— 
Laško » 518.— 
Štore » 1107.— 

Okraj Celje-mesto je za volilni fond 
prispeval: 

Okr. odbor Celje-mesto din 1435.— 
Krajevni NO Čret » 2000,— 
Celjska opekarna » 1991.— 
Celjski obrtniki » 3300.— 
ZMS nabir. akcija » 2087.— 
Sindikati za mesto Celje » 13000.— 
Trgovci v Celju » 8400,— 
Krajevni NO Sv. Jožef » 530.— 
Gostilničarji v Celju » 8200.— 
Kraj. odb. OF Sv. Jožef » 650,— 
ZMS nabiralna akcija » 1221.— 
Tov. nabrali v Gaberju » 3080.— 
AFŽ I. četrt Celje-mesto » 682.— 
ZMS Gaberje » 2761;— 
Kraj. odb. OF Medlog » 800,— 
Nova vas OF » 805,— 
ZMS nabiralna akcija » 350.— 
Krajevni odbor OF Lava » 375.— 
OF Zagrad-Pečovnik » 1385,— 
Kraj. OF odb. Sv. Jožef » 136.— 
I. četrt OF Celje-mesto » 562.— 
Krajevni NO Polule-Breg 
iz dobička prireditve » 2500.— 
Krajevni NO Zavodna 
iz dobička prireditve » 1000.— 
Kraj. odb. OF-Zavodna » 70.— 
ZMS nabiralna akcija » 25.— 
Bivše, interniranke iz 
Rawensbrücka » 90.— 
Celjska opekarna » 1396.25 

Skupaj din 9374,— 

Skupaj din 58834.25 

Naše okrožje je med vsemi okrožji 
v Sloveniji na prvem mestu. Toda to 
nam. ne sme biti dovolj. Naše okrožje 
je tudi gospodarsko daleč pred vsemi 
ostalimi okrožji. Stremeti moramo, 
da bomo za volilni fond in za OF na-
brali veliko več kot drugi. To je naša 
dolžnost, ki jo moramo takoj izpol-
niti! Krajevni odbori OF, tovarne, 
uradi, tekmujte med seboj, kdo bo 
daroval več za svojo vsenarodno or-
ganizacijo, ki nas je vodila tako 
uspešno v svobodo in nas vodi danes 
k napredku in blagostanju, tekmujte 
med seboj, kdo bo žrtvoval več za 
volilni sklad, za volitve, ki bodo do-
končno potrdile našo narodno ena-
kopravnost, demokratično ljudsko 
oblast, našo neodvisnost, velike pri-
dobitve naše težke, žrtve polne bor-
be! Naše gpslo danes mora biti: Vs i 
v Osvobodilno fronto, vse za Osvo-
bodilno fronto, vsi na volitve, vse za 
volitve! 

11. novembra 
bomo potrdili, da smo za demo-
kracijo, za narodno enakoprav-
nost, za ljudsko oblast in neod-
visnost Jugoslavije. Zato vsi na 

volišče! 

Drobne vesti 
Celje. V Gaberju obnavljata po-

družnici kovinarjev Cinkarne in to-
varne Vesten prav pridno otroški 
vrtec za mladino delavskega sredi-
šča. Organizacija polaga posebno 
važnost na vzgojo delavske mladine 
in ji nudi vso pomoč. Obnoviti je tre-
ba vse -notranje prostore, ki jih je 
okupator v svojem besu opustošil. 
Pustil ni v miru niti opreme niti vo-
dovodne instalacije. Vse to poprav-
ljajo sedaj pridne roke naših tovari-
šev. Poleg delovnih moči sta dali po-
družnici na razpolago tudi 3000 din 

v gotovini za najnujnejše potrebe 
otroškega vrtca, 

K a s a z e . 42 mladenk iz keramične 
tovarne je zbralo 4000 din za pre-
skrbo otrok padlih in ustreljenih par-
tizanov. 

Neizplačane rente iz delavskega po-
kojninskega zavarovanja. Mnogi rent-
niki, ki so prejemali rente na ozemlju, 
okupiranem od Nemcev in Madžarov, 
še ne préjemajo svojih rent. Vzrok je 
ta, da je okupator dostikrat priznal 
rento le iz propagandnih in političnih 

razlogov in je sedaj treba v vsakem 
posameznem primeru preiskati, ali bi 
imel rentnik tudi po jugoslovanskih za-
konih pravico do rente. Delo je zelo 
zamudno, ker gre za tisoče rentnikov, 
rentnih spisov pa dostikrat ni, ali pa 
manjka večina potrebnih podatkov. Ka-
kor hitro bo revizija upravičenosti do 
rent izvedena, bodo upravičencem na-
kazane tudi rente za nazaj. 

Agrarni interesenti, ki so se zbrali 
na shodu Osvobodilne fronte v Špita-
liču pri Konjicah, so poslali resoluci-
jo Agrarni komisiji pri Predsedstvu nmmaar 

NVS, v kateri izražajo svojo hvalež-
nost za prizadevanje ljudske oblasti, 
izboljšati položaj slovenskega kmeč-
kega prebivalstva in za osvoboditev 
od zatiranja tujcev in domačih zemlji-
ških in denarnih špekulantov. Zbo-
rovalci pozdravljajo v resoluciji pra-
vični zakon o dodelitvi zemlje vele-
posestnikov in narodnih izdajalcev in 
zahtevajo, da se končno razdeli Vseh 
300 ha obdelane zemlje in gozdov 
nemškega veleposestnika Vindišgre-
ca med doslej izkoriščano kmečko 
prebivalstvo. 

Lüneburski proces 
Precej časa je prinašala »Ljudska 

Pravica« komentar k procesu v Lü-
neburgu proti enemu največjih zlo-
čincev nemškega rajha, proti koman-
dantu taborišča Belsen in Auschwitz. 
Par oni pa je že komentar o razpra-
vi Kramerja in ostalih zločincev iz-
ostal, in zadnje, kar sem citala, je bila 
izjava Kramerjeve žene, ki je izjavi-
la, kako dober in nežen mož je bil lo-
pov Kramer. Nekateri reakcionarni 
dopisniki pa poslušajo te njene ogab-
ne laži, delajo zapiske iz njenih pri-
povedovanj in jih servirajo nepoučeni 
publiki kot senzacijo, kot odločni 
preobrat v procesu, skratka kot ne-
kaj, s čemer se da zopet nekaj za-
služiti. Milostljiva Kramerjeva gospa 
pa še vedno misli, da zanjo še ni kon-
ca vojne in da je njen mož še vedno 
komandant uničevalnega taborišča 
Auschwitz, ona da pa sprejema in tr-
guje še vedno z ukradenim zlatom in 
diamanti. Dopisnik komentarja pravi, 
da se boji, da bodo angleške oblasti 
upoštevale nekatere »olajševalne 
okolnosti« za zločinca Kramerja. 

Ko sem zasledovala njegova zasli-
ševanja, me je večkrat stresel mraz 
in divja jeza me je zgrabila in vem, 
da bi se težko premagala, da ne bi 
pljunila temu lopovu v obraz, če bi 
ga videla; ob spominu na vse preži-
vete strahote v taborišču Auschwitz, 
kjer si je on izmislil kot »lagerko-
mandant« vsemogoče metode muče-
nja. Spominjam se jeseni 1, 1942., ko 
je prišel v taborišče in nas dal po-
strojiti, češ, da hoče videti številčno 
stanje ujetnikov. Za njim je korakala 
cela drhal zločincev, ki so komaj ča-
kali povelja, kdaj lahko planejo na 
nesrečne žrtve. Prav ponosno je sto-
pala v vrstah zločincev Irma Grese, 
ki stoji danes tudi pred sodiščem. Ko 
smo od daleč zagledali Kramerja in 
njo, smo se stisnili v gruče, ker je 
hotel vsak zavarovati svoj hrbet in 
glavo. Komaj smo se znašli, je že sta-
la pred nami ta drhal kot tolpa lačnih 
volkov in začela udrihati po nas s 
pletenimi biči in kričati, če ne po-
znamo nobene olike in discipline, da 
tako sprejmemo komandanta tabo-
rišča, Telesa so pod težkimi udarci 
padala v blato in kri se je mešala z 
zemljo. Nato so šli zopet dalje proti 
židovskim barakam in tako »pregle-
dovali« z bičem in udarci jetnike au-
schwiškega taborišča. 

Kramerja se spominjam tudi od 
9. marca 1943, ko so hoteli slovenski 
ujetniki v moškem taborišču organi-
zirati upor in osvoboditi taborišče, 
bili pa so izdani in je Kramer prišel 
v taborišče, da sam preišče to zade-
vo. Tistikrat je bilo obešenih v moš-
kem taborišču za pete stotine naj-
boljših sinov slovanske zemlje, nad 
6.000 pa poslanih v taborišče Guzen 
in uničevalno taborišče Buchenwald, 
V žensko taborišče pa so poslali ko-
lono SS-ovcev z velikimi volčjimi psi 
in jih spustili med nesrečne ujetnice. 
Lačni psi so mrcvarili živa telesa. Ko 
so psi in SS-ovci odšli iz taborišča, 
je ležalo vse polno mrtvih in napol 
mrtvih jetnic po blatu. Najbolj stra-

šen je bil prizor, ko so te mrliče mo-
rali voziti jetniki na samokolnicah 
tako, da so jim glave visele navzdol 
v blato in ni bilo spoznati niti enega 
obraza. Novi jetniki, ki so v tem času 
prišli v taborišče, so ob pogledu na 
ta prizor padli v nezavest. 

O, če bi človek mogel opisati vse 
zločine, ki so jih ti kruti morilci de-
lali hladnokrvno, dan za dnem bi mo-
rali pisati cele romane. Vžgane šte-
vilke na rokah pričajo o našem po-
nižaniu v taborišču, kjer smo bili le 
številke, nikdar pa ne ljudje. 

Prišel pa je čas plačila, ko stoje 
zločinci teh strašnih dejanj pred sod-
bo. In ko človek čita izjavo Kramer-
jeve žene, bi od jeze zblaznel in pro-
klel vsakogar, ki bi mogel zagovar-
jati ali verjeti takim zločincem, ki 
imajo na vesti tisoče nedolžnih žrtev. 
Ves demokratični svet zahteva in 
hoče maščevati milijone življenj, ki 
so morali pustiti mlada upapolna živ-
ljenja v fašističnem satanskem brlogu 
— koncentracijskih taboriščih, 

I. Ž. - Staša 

O celjskem 
vajeniškem domu 

T o v a r n a posode v C e l j u j e n a j v e č j a 
te vrste na področju Slovenije in Jugo-
slavije sploh. Pri vstopu v njene obratne 
prostore zajame človeka nek čuden 
občutek. Mogočni stroji iz litega železa 
in jekla hropejo, kot da hočejo ves svet 
raztrgati na kosce. Ko vidiš s kakšnim 
mirom streže človek v modrem oblačilu 
temu orjaku, se umiriš. Iz kosov plo-
čevine, ki jih polaga v stroj, nastajajo 
lonci in kuhinjska oprema. Če zveš, da 
dela največji teh orjakov s pritiskom 
nad 400 ton, potem ti odpovejo vsa 
pojmovanja. Sila toliko sto ton . . . Kaj? 

V vsakem oddelku so zanimive stvari. 
Ogromne plinske peči, kjer se žge 
emajlirana posoda, varilne naprave — 
vse je zanimivo! 

Kaj pa tu? Prostor ni tako velik 
kakor oni, kjer hropejo mogočni jekleni 
orjaki, toda čist je in okrašen s slikami 
in napisi. Nekaj strojev brni ob strani, 
a ob delovnih mizah stoji kakih pet-
deset fantov v modrih oblekah, med 
njimi dve deklici. Vsi so zelo zaposleni. 
Sest ali osem jih stoji ob strojih. To so 
vajenci! Torej učni zavod! Vajeniška 
šola! Na črnih tablicah, pripetih za 
vsakim primežem, so imena strokovnega 
naraščaja našega delovnega ljudstva. — 
Nova doba — nov sistem vzgajanja stro-
kovnjakov! Precizna dela, ki jih morajo 
izvrševati gojenci te šole, govore dovolj. 
A ne le to! Pri nas so bili kot monopol 
vkoreninjeni tuji nazivi orodij. Saj ko-
vinar nekoč ni smel imenovati klešče 
klešče, nakovalo pa nakovalo. Vodstvo 
učnega zavoda stoji na stališču, da mora 
baš mladina že od prvega dne učne dobe 
vsestransko uporabljati materinščino v 
slovenski vajeniški šoli. Ali bomo kon-
čno uspeli in odstranili iz obrti in indu-
strije tuje spačenke? 1 

N —t. 



KuètwU fteegieä 
Začetek novega šolskega leta 
Po težkih štirih letih so se ponovno 

odprla vrata slovenskih vzgojnih za-
vodov in pričeli smo z novim šolskim 
letom, prvim v osvobojeni domovini. 
Spet bodo učitelji in profesorji po-
učevali slovenske otroke v materi-
nem jeziku, spet bodo deležni naše 
prave vzgoje. Treba bo mnogo truda, 
da se nadoknadi, kar so otroci zamu-
dili, ko so jih gonili v nemške šole, 
kjer se niso naučili ničesar. Znano 
je, kakih barbarskih metod so se 
nemški učitelji posluževali, da bi za-
trli mladini vsak čut do svojega na-
roda. Starši bodo otroke z veseljem 
pošiljali v šole, saj so vsi izražali ra-
dost, da bodo njihovi otroci deležni 
prave vzgoje in pravega pouka. 

Srednješolska mladina Celja je ime-
la v okrašeni dvorani »Doma ljudske 
prosvete« svojo otvoritveno prosla-
vo. Proslave so se udeležili zastop-
niki oblasti, med njimi zastopnik mi-
nistra prosvete NVS tov, Gerlanc, 
zastopnik vojske podpolkovnik Mao-
duš, Fran Roš za Okrožni odbor OF, 
novoimenovani ravnatelj drž. realne 
gimnazije v Celju dr. Blaznik, profe-
sorski in učiteljski zbor, mladina in 
starši. 

Tov. Gerlanc je v svojem govoru 
podčrtal naloge, ki jih bo morala re-
šiti mladina z globokim spoznava-
njem. in zavestjo povezanosti s prido-
bitvami narodno osvobodilne borbe 
in slovenskimi kulturnimi dobrinami. 
Prikazal je dolgo vrsto duhovnih ve-
likanov, ki so izšli iz celjskih šol — 

Stenski časopis 
V Celju smo razobesili prav zanimiv 

humoristični stenski časopis. Okusno so 
opremili omarice pred Celjskim do-
mom in razdelili dovtipe in karikature 
po pomenu pod naslove: »Tako pa že 
ne«, »Iz naše torbe« in »Hec pa tak«. 
Zamisel je prav dobra. Lahko pa tudi 
rečemo, da so prispevki prav originalni, 
karikature pa dobro risane. Na duhovit 
način šibajo stvari, ki se naj ne bi go-
dile, kot na primer takozvane »mi-
tinge«, ljudi, ki nikoli ne sodelujejo 
pri prostovoljnem delu za obnovo, raz-
krinkavajo reakcijo in podobno. Po-
izkus je uspel, tako da se lahko ta 
stenski časopis prišteva med najboljše 

Osvoboditev Beograda 
Oktober. Suho listje pada z drevja. 

Sadje je zrelo, noči vedno daljše. Skozi 
to jesensko naravo se pomika proti se-
veru naša vojska, prodira preko griče-
vite Sumadije, po rodovitni dolini reke 
Morave. Pred seboj podi Nemce in 
razne nedičevske in četniške tolpe. Nič 
je ne more zadržati. Njen cilj je Beo-
grad! 

Končno se bo izpolnil dolgoletni sen 
naših borcev! Nestrpni so, ogromne na-
pore premagujejo, pa tega niti ne ču-
tijo. Vedno bližje so cilju. V predmest-
jih jih množica meščanov navdušeno 
sprejema. Klub stalnemu ognju iz nem-
ških mitral jezov se zbirajo ljudje okoli 
naših borcev. Nekaj jih je ranjenih, pa 
se niti ne umaknejo. Približa se in-
ženir, pade na kolena in poljublja od 
veselja in hvaležnosti gosenice tanka-
osvoboditelja. 

V stalnih borbah prodirajo naši borci 
v notranjost mesta. Drugo za drugim 
padajo nemška fhitralježka gnezda v 
naše roke. Junaštva naših borcev so 
brezmejna. 

Popolnoma odprto ulico zapira na 
drugem koncu stavba, v kateri so se 

od Antona Martina Slomška pa do 
pesnika naše borbe Kajuha - Karla 
Destovnika. 

Odločen prelom med starim in no-
vim tipom šole je prikazal v svojem 
referatu delegat min. prosvete za 
celjsko gimnazijo tov. prof. Orel, ki 
se je uvodoma spominjal vseh padlih 
borcev celjskih šol, zlasti pa prof. 
Štera. Njih spomin so počastili z mol-
kom. 

V imenu vojske je pozdravil mla-
dino in. ji želel kar največ uspehov 
podpolkovnik Maoduš, nakar je spre-
govoril v imenu OOOF še tov. Roš 
Franjo, okrožni šolski nadzornik. 

Med posamezne govore so vpletli 
program, ki so ga izvajali gimnazij-
ski orkester in pevski zbor pod vod-
stvom prof. Kuneja, zbor nižje gim-
nazije pod vodstvom tov. Gobca Ra-
dovana, harmonikarja Stante in Rak, 
deklamatorji in govorilni zbor. 

Na koncu se je zastopnik dijaštva 
zahvalil govornikom in jim zagotovil, 
da se bodo dijaki ravnali po smerni-
cah, ki so jim jih nakazali vzgojitelji, ! 
odposlanca pa je prosil, naj ministru 
prosvete sporoči, da se celjski dijaki 
zavedajo svojih nalog in da jih bodo 
dosledno izpolnjevali. 

S proslave so odposlali brzojavko 
prosvetnemu ministru NVS. 

Istega dne so proslavili tudi zače-
tek pouka na celjskih osnovnih šo-
lah in po vseh ostalih šolah v Okrož-
ju. 

te vrste v Sloveniji. Želeli bi samo, da 
bi se še izboljševal in da bi vanj pri-
spevali vsi, ki imajo smisel za humor. 

S tem v zvezi še nekaj o naših sten-
skih časopisih, kar velja za celo celjsko 
okrožje. Takoj po osvoboditvi smo na-
polnili stenske časopise s prav dobrimi 
članki, zdaj pa so večidel prazni. Ta 
nedostatek moramo odpraviti. Stenski 
časopis naj bo res slika življenja v kra-
ju ali četrti. Vanj pišimo, kaj in kako 
delamo, objavljajmo statistike, kritizi-
raj mo, če opazimo kaj nepravilnega, 
predlagaj mo, kako bi se to ali ono 
boljše uredilo, opisuj mo potek sestan-
kov, razkrinkujmo na konkretnih pri-
merih protiljudsko reakcijo . . . Opi-
sujmo prireditve, rišimo. Pri tem se 

zabarikadirali Nemci in z ogorčenim 
mitraljezkim ognjem onemogočajo vsako 
prodiranje v notranjost mesta. Tedaj 
se odloči šestnajst bombašev na juriš. 
Sami veliki, močni fantje, izkušeni par-
tizanski borci. Nič drugega nimajo s 
seboj kot bombe. Pripravijo se. Se kra-
tek odmor in že se zažene j o skozi dež 
krogel po ulici proti sovražniku. Bata-
ljon ščiti z ognjem njihov juriš. Samo 
dotični, ki ve, kaj so ulične borbe, ve, 
kaj tak juriš pomeni. Ali smrt ali 
zmaga, drugega ni. Polagoma pojema 
sovražnikov mitraljezki ogenj, bom-
baši so dosegli cilj. Drug za drugim iz-
ginejo v stavbo. Popolna tišina nastane. 
Naenkrat se začuje močan pok. Zopet 
tišina. Nova eksplozija! Tišina! Eksplo-
zije bomb si slede v vedno krajših pre-
sledkih. Bataljon, ki je ščitil juriš 
bombašev, izkoristi ta odmor in se 
naglo približa sovražnikovim položa-
jem. Ko pride na mesto, je postojanka 
že padla. Mirno raportirajo bombaši-
junaki komandantu bataljona: »Tovariš 
komandant, postojanka je zavzeta!« Po-
teze na obrazih so trde in odločne, iz 
oči pa jim sije ponos nad storjenim 
delom. 

Enote Rdeče armade se borijo skupno 
z našimi borci. Borbene izkušnje rde-

bomo učili poročati in pisati. Vsak se 
bo ustavil pred članki, da bo izvedel, 
kaj je doma novega, zlasti pa bo nedo-
mačina zanimalo, kaj se pri vas godi. 
Objavljajte črtice in pesmi, pa boste 
našli širok krog hvaležnih bralcev. Saj 
ni potrebno, da so objavljene stvari od 
sile umetniške. Tudi preprosta stvarca 
je zanimiva. Pazimo pa, da n,e bodo 
prispevki predolgo izobešeni ker po-
stanejo nezanimivi. Določiti pa morate 
nekoga, ki bo stenski časopis urejeval. 
Dobre članke pa pošiljajte v »Novo 
pot« in centralnim časopisom, da bodo 
čim pestrejši, kar je odvisno samo od 
nas. 

Tekmujmo, pišimo in izpopolnjujmo 
se! 

Pionirčki v drugi četrti 
so igrali 

Pionirčki v drugi četrti so prav iz-
najdljivi. Dolgo časa so tuhtali, kako 
bi zbrali denar za najemnino svoje sobe, 
kjer se sestajajo. Pionirček Lojzek, ki 
ima svoje lutke, je že večkrat povabil 
svoje tovariše na podstrešje, kjer so 
igrali po mili volji. Zdaj jim je šinila 
v glavo dobra misel: »Nastopili bomo 

Celjski šahovski klub 
Celjski šahovski klub je priredil v 

tednu ljudske kulture dne 9. septembra 
svojo prvo javno prireditev po osvo-
jen ju — brzoturnir, ki se ga je udeležilo 
28 igralcev. 

Čeprav niso vsi igralci igrali na brzo-
turnir ju, je bilo njihovo število vendar 
tako veliko, da so se morali razdeliti v 
dve skupini in še ti dve sta bili tako 
veliki, da se je morala končna igra za 
prvenstvo preložiti na prihodnjo nedeljo. 

Kakšni so bili rezultati te končne 
igre? Prvo mesto si je priboril tovariš 
Marek", drugo tov. Cijan, tretjo tov. 
Sajovic, četrto tov. Fajs, peto in šesto 
tov. Sna j der in Hočevar, sedmo tov. 
Rudolf in osmo tov. Lorbek. 

Ze dejstvo samo, da je teden ljudske 
kulture sprejel v svoj program šahov-
sko prireditev, priča o pomenu šaha, 
o vlogi, katero naj igra šah pri vzga-
janju najširših ljudskih množic. 

V resnici šah ni samo zabava, temveč 
je važno kulturno-vzgojno sredstvo za 
dviganje kulture širokih ljudskih plasti. 
Šah je postal nekako merilo, s katerim 
se meri kultura narodov. Visoko kul-
turni narodi posvečajo šahu vso pozor-
nost. Fašistične države so skoraj povsem 

čearmejcev so neprecenljive. Pogum, 
prezirajoč smrt, je navada. Semjon, 
komandant bataljona, ne pozna strahu 
Mlad mož je, svetle lase ima in modre 
oči. Okoli usten se mu je zajedla 
trpka poteza. Ni še dolgo, kar je iz-
gubil svojega brata, dvojčka. Padel je 
pri borbah za Zaječar. 

Vodijo se borbe za eno izmed cen-
tralnih zgradb v Beogradu. Nemci so 
se močno utrdili in nudijo krepek od-
por. Ta mitraljezka gnezda je treba 
uničiti za vsako ceno. Mirno upravlja 
Semjon svoj protitankovski top. Niti 
malo ga ne spravi iz ravnotežja toča 
krogel. Nemci streljajo z vso silo na 
ruske položaje. Semjon odgovarja. Nje-
gov top uničuje mitraljezka gnezda 
drugega za drugim. Že jurišajo rdeče-
armejci na sovražnika. Zmagoslaven 
krik naznanja, da je postojanka padla. 
Nekaj vojakov se približa Semjonu in 
se mu zahvali za njegovo junaštvo. On 
pa mirno odgovori: »Maščeval sem 
Petra, svojega brata!« 

V bližini Zemunskega mosta je sta-
noval učitelj, ki je vsak dan opazoval, 
kako se umikajo preko reke nemški 
transporti. Ko se je približala Beo-
gradu naša junaška vojska, je videl, 
kako so Nemci zaminirali most. Zadnji 

in igrali v lutkovem gledališču. To-
varišici Nuši, ki je naša mladinska se-
kretarka, pa ne povemo ničesar. Ko se 
bomo naučili, spišemo plakate. Takrat 
jo presenetimo.« 

131etni Lojzek je zbral nekaj tova-
rišev, ki so mu pomagali. Na lastno 
pest so se naučili igrice: »Janko in 
Metka«. Ko so se dodobra pripravili, so 
napisali lepake in jih nalepili v svoji 
četrti, povabili pa so še pionirčke iz 
drugih četrti. 

»Pionirčki in pionirke so hvaležni 
gledalci«, je ugotovil Lojzek, ko je 
premikal lutke. V sobi pa so se otroci 
smejali in ploskali, lica so jim gorela. 
Še bi radi kaj videli, pa je lutkarjem 
zmanjkalo programa. 

»Kmalu se spet vidimo. Naučili se 
bomo še nekaj novih igric, takrat pa 
spet pridite«, jih vabijo prireditelji. 
Otrocir so navdušeni. 

Ko so pionirčki obstopili tovarišico 
Nušo, so ji prav resno predali 116 di-
narjev — vstopnice so bile po 2 di-
narja — in ji rekli: 

»Tovarišica Nuša, to je za najem-
nino.« 

Sklenili so, da bodo prirejali podobne 
prireditve za vse celjske pionirje. 

zanemarjale to plemenito igro, medtem 
ko je dosegla v Sovjetski zvezi širok 
razmah, postala je prava ljudska igra. 

Isto mora postati šah tudi v Sloveniji. 
Da bo to tudi v našem Celju in njego-
vem okrožju, nam je porok ves razvoj 
celjskega šahovskega kluba. To nam je 
dokazal tudi zadnji brzoturnir. 

Bistvo šahovske igre ni borba za 
prvenstvo ali za točke. Vsak ima pra-
vico in užitek pri tej igri in ne le naj-
boljši igralci. Vsak ne more biti prvak, 
igra pa šah lahko vsak, kdor čuti ve-
selje zanj. 

Cim več bo igralcev, tem večja bo 
tudi izbira najboljših igralcev. Iz tega 4 
razloga kakor tudi zato, ker s šahom 
pomagamo dvigniti kulturo naših ljud-
skih množic, da z njegovo pomočjo iz-
podrinemo pijančevanje in kvartanje, i 
moramo organizirati nove šahovske 
igralnice povsod, kjer je to le mogoče. 
Šahovsko življenje se mora začeti v sa-
mostojnih odsekih v vseh sindikalnih 
podružnicah, v vseh četrtih, krajevnih 
odborih, fizkulturnih in kulturno-pro-
svetnih organizacijah. Vse te odseke 
pa je treba povezati v Slovensko šahov-
sko zvezo, katere pripravljalni odbor 
že posluje v Ljubljani, in ki bo postala 
regulator in središče šahovskega živ-
ljenja v Sloveniji. 

ostanki nemške vojske se umikajo 
preko njega, sovražnik napeljuje kable, 
da bi uničil most, preden bi padel v 
roke naši vojski. Učitelj si je stavil za 
nalogo, da most reši, pa najsi bi ga to 
stalo življenje. 

Ze so se približali mostu partizanski 
borci. Nemci so se umaknili preko 
reke. Vsak hip bodo Nemci pognali 
most v zrak. Odločilni trenutek je pri-
šel. V divjem diru teče učitelj preko 
njega, da doseže pravočasno drugi breg. 
Nemci čakajo. Mislijo, da teče preko 
mosta nemški vojak, ki se je preoblekel 
v civilno obleko. Doseže drugi breg. 
Zagrabi za lopato in tolče po kablih, 
dokler jih ne uniči. Most je rešen! 
Nemci so presenečeni in ne vedo, kako 
in kaj. Ta trenutek izkoristijo naši 
borci, jurišajo preko mosta in se na 
drugem bregu utrdijo. Učitelj je za 
svojo hrabrost odlikovan z redom par-
tizanske zvezde. 

Po devetih dneh borbe je Beograd 
osvobojen. Novo življenje se prebuja 
v njem. Beograd postaja srce nove de-
mokratične federativne Jugoslavije. Po-
nos vseh njenih narodov. Čuvar enot-
nosti in bratstva, čuvar svobode, ki 
smo si jo priborili s toliko krvi in v 
neštevilnih borbah. D. K. 



Obnova na Kozjanskem 
Že od nekdaj se šepeče, da spada 

kozjansko območje z Bohorjem pod 
»pragozd«, ki leži tam daleč, daleč, 
nedostopen za potnika, ki se vozi ali 
z avtom ali z vlakom, Toda tudi v 
tem delu naše domovine se je zadnja 
leta mnogokaj spremenilo. In s krvjo 
je bila pisana naša najnovejša zgodo-
vina, ki sedaj samo še čaka, da bi jo 
vešča roka vpisala v našo zlato knjir 
go, v povest slovenskega človeka za 
časa osvobodilne borbe. 

Življenje po teh hribih danes še ni 
lahko. Ljudje so brez strehe. Malo je 
okrajev, ki bi zlasti pozimi 1944 toli-
ko trpeli, kakor je kozjanski. Pogo-
relo je več tisoč hiš. Sama Lisična 
šteje 200 popolnih pogorelcev, Kozje 
okoli 50, koliko pa še Planina, Št. 
Vid, Jurklošter! Pomoč in obnova se 
izvajata na tem delu najtežje. Manjka 
denarja, manjka materiala, manjka 
prevoznih sredstev in manjka delav-
cev, zlasti strokovnih, predvsem te-
sarjev in zidarjev. V kozjanskem ob-
močju je bilo za časa okupacije izred-
no malo denarja v obtoku. Bajtarji, 
ki jih je pretežna večina, niso imeli 
ničesar na prodaj; ako je pa kdo le 
lahko pogrešal kakšno malenkost, jo 
je dal brezplačno partizanom. Ko je 
bilo v začetku julija 1945 treba me-
njati denar, tukajšnji človek ni imel 
ničesar, kar bi menjal. Iz tega razloga 
si pogorelci tudi niso imeli s čim ob-
navljati svojih domov in so morali 
potrpežljivo čakati na javno pomoč 
in podporo. V to grozno praznino je 
prišlo nekaj nad 6,000.000 din poso-
jila in vzbudilo življenje. 

Ko je bilo nakazano za Kozjansko 
območje obnovitveno posojilo, so se 
takoi osnovale obnovitvene zadruge 
na Planini, na Marofu, v Lisični, v 
Kozjem, v Gorjanah in Št. Petru. Isto-
časno se je popravila in stavila v po-
ion parna žaga v Kozjem, ki dnevno 
razžaga 15 kub. metrov lesa, je pa 
seveda preobremenjena. 

Zadruge so preskrbele svojim čla-
nom precejšnjo količino orodja in do-
bavile nekaj opeke in cementa. 
Gozdna uprava je že dala kmetom 
na razpolago okoli 3.300 kub. metrov 
lesa, sedaj pa so dobile obnovitvene 
zadruge od države okoli 1.600 kub. 
metrov v stavbne namene na razpo-
lago. 

Uspeh ni izostal. Nad 40 streh je 
že pokritih, okoli 30 strešnih stolov 
je že pripravljenih in bodo verjetno 
še v teku tega meseca pokriti. 

Tudi na tem področju poslujejo te-
renske baze, ki imajo tehnično vod-
stvo pri izvajanju gradbenih načrtov, 
ena v Kozjem, druga v Jurkloštru. 

Terenska baza v Kozjem in obno-
vitvene zadruge so si postavile za 
najbližjo nalogo, da napravijo kar 
najhitreje še 10—12 hišic, ki bodo 
stavljene na razpolago najsiromašnej-
šim in družinam s številnimi otroki. 
Te hišice so majhne, 6 X 4 , vendar 
odgovarjajo za skromne razmere še 
najbolj in so za zdaj edino, kar se 
lahko takoj nudi. Eno tako hišico so 
v nedeljo, dne 14. 10. 1945 vozili po 
celjskih ulicah, listo hišico so dne 
15. 10 naložili na tovorni avtomobil 
in v par dneh bo že stala na Veter-
niku in nudila streho enemu izmed 
mnogih brezdomcev. 

Kozje samo se je tudi pobrigalo, 
da bo preskrbelo nekaj stanovanj, 
kamor se bodo zatekli tisti, ki so na 
svojih zemljiščih uredili zasilno biva-
lišče le za letni čas. Takih stanovanj 
bo osem. 

Terenska baza v Jurkloštru se je 
z vso vnemo lotila dela na jurklošter-
ski žagi. V kratkem času je izdelala 
ogrodje za 15 enodružinskih hišic. 
Visoko gori v Podvinah je ta baza 
že postavila 5 takih hišic, za 6 hišic 
je že spravila na mesto ves material 

in bodo tudi te hišice v par dneh že 
stale, ogrodje ostalih štirih pa še ča-
ka v dolini na prevoz. Mnogo kmetov 
si je samo pomagalo in za silo prekri-
lo in zakrpalo strehe in drugo. Obno-
vitvena zadruga je dobila za svoje 
potrebe 800.000 din obnovitvenega 
posojila. 

Meseca decembra oziroma sploh v 
jeseni 1944 so Nemci prisilno rekvi-
rirali in odpeljali v Brežice okoli 1000 
glav živine in mnogo parov konjev. 
Naravno, da v teh krajih živine silno 
primanjkuje, Da bi bilo vsaj nekate-
rim revežem malo. pomagano, je za-
družni odbor preskrbel poleg že 
omenjenega obnovitvenega posojila 
za kozjansko območje še poseben 
kredit v znesku 1 milijona za nabavo 
živine. Vsak revež naj bi dobil vsaj 
eno glavo, ki pa jo brez dovoljenja 
ne sme prodati, niti zaklati. 

Socialno skrbstvo je dalo temu 
področju 80 štedilnikov na razpolago, 
potrebnih je pa nujno še nadaljnih 
80, katere bodo tudi dobili. 

Ker obnovitveno posojilo ne zado-
stuje vsem potrebam, skušajo zadru-
ge najti še druge vire dohodkov. 
Eden teh je, da so dale sekati drva. 
Tovorni avtomobili, ki dovažajo v te 
kraje opeko, bodo v bodoče vozili 
nazaj v Celje drva. Na ta način bo pri-
šlo za drva tudi nekaj denarja od 
drugod. Obnovitveno posojilo samo 
bo do novega leta v celoti izčrpano. 

Kakor že omenjeno, je čutiti v koz-
janskem okraju velikansko pomanj-
kanje strokovnega delavstva, vprež-
ne živine in vozov. Silno težko je 
spraviti v te odročne kraje nad 160 
tisoč opek. Po malem si bodo poma-
gali s tem, da bodo spravili v Kozjem 
v obrat dve opekarni za zidno ope-
ko, v Lisičnem pa eno za strešno 
opeko. 

Iz malega raste veliko, toda za 
brezdomca raste to malo počasi, pre-
počasi. Naj zato pomaga vse, kar mo-
re. Pomagano bo takim, ki so žrtvo-
vali za narodno svobodo svoje domo-
ve in vse svoje premoženje. 

Mladinska 
delovna četa v Logar-

ski dolini 
Dne 9. oktobra je prispela v Lo-

garsko dolino skupina 30 mladincev, 
da nasekajo večjo količino drv, ki so 
povsod potrebna, zlasti sedaj na zi-
mo. Vsi mladinci so se z veseljem lo-
tili dela. Po kratkem času se jim je 
pridružilo še 28 vojakov, ki jim prid-
no pomagajo. Skupno z vojaki hodi 
mladina na delo, skupno se z njimi po 
končanem delu zvečer zabava, pre-
pevajo slovenske in srbske partizan-
ske in narodne pesmi in plešejo kolo. 

Ves dan je točno razporejen. Ob 
šestih zjutraj vstanejo, pozajtrkujejo 
in odidejo na delo. Kosilo je ob 12. 
Po kosilu delajo do štirih popoldne, 
ob pol šesti uri je večerja, po večerji 
pa oddih. Ob osmih zvečer je zbor, 
pregleda se ves potek dela in napra-
vi se načrt za prihodnji dan. 

Delovna četa dela v dveh skupi-
nah. Ena skupina dela na cesti, ki jo 
je vodni tok zelo poškodoval, druga 
skupina pa seka drva. Ta skupina 
dela v gozdu, kjer je les že podrt. 
Mladinci razžagajo les, ga oklestijo 
in razcepijo. Vsi so zelo disciplinirani 
in delavni. V enenr samem dnevu so 
razcepili 8 kub, metrov drv. Posebno 
so se izkazali Hriberšek Henrik, Tro-
bentar Adolf, Konec Alojz, Jerič 
Štefka, Pučnik Julijana in Strgar 
Branko, 

Pri delu se mladina obenem krepi 
in utrjuje. Kuhinja s svojimi velikimi 
pnrcijami skrbi, da nihče ne ostane 
lačen. Za zabavo je tudi preskrblje-
no. V nedeljo, ko imajo prosto, pa 
odhajajo na izlete. 

fcsficdaesti/G 
Vprašanje naše prehrane 

in preskrbe 
Na konferenci okrajnih trgovinskih 

referentov ljubljanskega okrožja so raz-
pravljali o aktualnih vprašanjih pre-
hrane in preksrbe. V tej zvezi je trgo-
vinski minister med drugim izvajal na-
slednje: 

Preskrba je v zadnjih mesecih za 
spoznanje popustila. Njena organizaci-
ja, ki je bila prej drugim federalnim 
enotam za zgled, ni več na stari viši-
ni. Začele so se pojavljati črnoborzi-
janske in špekulativne tendence. Mno-
go se greši pri razdeljevanju živilskih 
nakaznic. Ponekod so te nakaznice pre-
jeli neupravičenci ali pa se je delala 
razlika pri razdeljevanju. Nakaznice 
bi morali dobiti najprej tisti, ki so po-
trebni, zlasti upravičenci v industrij-
skih področjih in v industriji zaposleni, 
nato šele samopridelovalci, kolikor so 
pridelovalci kolikor so do nakaznic 
sploh upravičeni. Pogosto pa se dogaja 
obratno in potem zmanjka nakaznic, 
čeprav bi jih bilo dovolj ob pravični 
razdelitvi. Znani so primeri, da je kmet 
prejel polno nakaznico, nato pa je svo-
je pridelke prodajal na črni borzi. Po-
nekod so izdajali majhne nakaznice na-
mesto velikih ali pa obratno. Na ta na-
čin se kršijo temelji prehranjevalnega 
reda, kar vodi v anarhijo. Pri razde-
ljevanju živilskih nakaznic je potrebna 
strogost in največja pažnja. Nima smi-
sla prilizovati se s kakšnimi prikritimi 
ugodnostmi in izjemami, kajti s tem se 
ljudje korumpirajo. Le z doslednostjo 
in realno poštenostjo se ustvarja za-
upanje, vse drugo pa je špekulantstvo. 

Prišli smo v novo razdobje glede 
celotne organizacije prehrane in pre-
skrbe. Prihaja čas, ko moramo črpati 
tudi iz letošnjega domačega pridelka. 
Doslej smo se oskrbovali izključno iz 
Vojvodine in z blagom od UNRRA-e, 
pri čemer so domači pridelki ostali ne-
izkoriščen potencial brez kontrole. To 
pa je nevzdržno, kajti zaloge niso neiz-
črpne. Ko so v Vojvodini sejali, so biH 
tam še hudi boji. Ni bilo dovolj ljudi 
za setev, ni bilo delovne živine, poleg 
tega pa je imela Vojvodina zaradi suše 
še slabo letino. Na drugi strani pa 
imamo sedaj dolžnost, založiti s hrano 
za zimske mesece pred nastopom sne-
ga najbolj pasivne kraje, kakor 
so Lika, Kordun, Bosna, Hercegovina, 
Sandžak, Črna gora itd. Zaradi tega so 
nastale motnje pri dobavi živil. Ome-
njeni pasivni kraji so brez železnic in 
jim je treba dovažati živila s tovorni-
mi avtomobili. Preko Trsta prihaja se-
daj razmeroma malo živil. Vrhu tega 
so ta živila namenjena za preskrbo vse 
Jugoslavije. 

Za najnujnejšo prehrano Slovenije 
potrebujemo, kar mora vsakdo vedeti, 
na mesec preko 900 vagonov moke, 50 
vagonov maščob in 50 vagonov slad-
korja, da pri tem ne omenimo drugih 
živil. Vse navedeno nujno narekuje 
potrebo, da sežemo tudi po domačih 
pridelkih. V ta namen so bile že izda-
ne potrebne uredbe, kakor na primer 
za odkup žita, krompirja itd. Nekateri 
trdijo, da so te uredbe izšle nekam 
kasno. Toda razumeti je treba, dà se 
mora naša ljudska oblast izogibati ad-
ministrativnim ukrepom, ki so bili 
morda upravičeni v dobi vojne, ali pa 
ukrepom, ki so bili izdani pod okupa-
cijo. Ljudska oblast se mora bolj na-
slanjati na politično zrelost našega 
kmeta in na zavest dolžnosti napram 
skupnosti. 

Živinski sejmi ponekod ne uspevajo, 
ker narodni odbori ne izdajajo uradno 
določenih nakaznic za nakup racioni-
ranih predmetov; če pa te nakaznice 
dobijo, je dolžnost referentov, da ustva-

rijo pogoje za njih realizacijo. Zgodilo 
se je ponekod, da so mlačni funkcio-
narji govorili ljudem, češ saj teh na-
kaznic nihče ne bo kril. To pa so hude 
stvari, če funkcionar sam nima vere in 
zaupanja. Znan je primer rudarja, ki 
je požrtvovalno delal toliko časa, da 
se je zgrudil. Ta rudar ni delal radi 
živilske nakaznice, delal je za to, ker 
je imel vero v svojo oblast. Vse naše 
štiriletno osvobodilno delo je temeljilo 
na veri v zmago pravične stvari. Ta 
vera, ki sloni na zaupanju v oblast, je 
najpomembnejša delovna pobuda. De-
lajo pa se še druge napake, ki izvirajo 
iz želje po ugodju po oblasti. Zaradi 
položaja, ki ga zavzemajo, se je neka-
terih polastila vrtoglavica. Taki funk-
cionarji silno greše pri poslovanju s 
strankami. To so nevredni ljudje, kajti 
javna funkcija ni za izvajanje oblast-
ništva, temveč za izvrševanje dolžnosti. 

Minister je nadalje govoril o kontroli 
oblastvenih predpisov glede preskrbe, 
o strokovnem delu okrožnih odborov, 
0 organizaciji oddelkov za preskrbo, o 
strokovnih referentih in o kontroli ter 
preprečen ju špekulativnega izvoza bla-
ga iz Slovenije. Glede prisilnega za-
kola je poudaril, da je tak zakol ne-
dopusten brez izjeme. Nekateri so 
mnenja, da je celo dopusten, če se kdo 
oženi ali pa, ker je neki e miting ali 
podobna prireditev Da se to onemogoči, 
je bilo odrejeno, da mora vsakdo, ki 
misli, da je upravičen do prisilnega za-
kola, žival takoj ponuditi Navodu v od-
kup. Sploh je treba povsod dosledno 
izvajati vse odredbe. Nekateri so morda 
že pozabili, da morajo peki stehtati 
kruh vpričo kupca. Tudi je neizpol-
njeno naročilo, da morajo trgovci na-
polniti svoje izložbe, kjer mora biti 
blago označeno s ceno. Minister je nato 
razpravljal o določanju cen. o kontroli 
zaslužkov in končno o turizmu, ki mu 
oblast posveča posebno pozornost ne 
samo radi tega, ker ustvarja dohodke, 
temveč tudi zaradi tega, ker se mora 
vsakomur omogočiti težnja po zdravem 
razvedrilu in po lepoti. Turizem bomo 
pospešili in uravnavali tako, da bo slu-
žil slehernemu človeku, ne pa kakor 
prej samo najimovitejšim. Zato bomo 
pospeševali v tej zvezi tudi pl^ni-
narstvo, festivale, kulturne prireditve 
itd. Vsak kraj pa mora poskrbeti, da 
lahko nudi turistu potrebne ugodnosti. 

fo&fuidatske vesti 
Vsem industrijskim podjetjem Slo-

venije. Ministrstvo za industrijo in 
rudarstvo poziva vsa industrijska pod-
jetja, da do 15. t. m. sporoče svojo po-
trebo stekla, in sicer ločeno za okensko 
in strešno steklo v kvadratnih metrih. 
Navesti je treba le najnujnejše potrebe. 
Ministrstvo za industrijo in rudarstvo. 

Nove cene tekočim gorivom in ma-
z ivom. Zvezni trgovinski minister je 
8. t, m. izdal odločbo o cenah teko-
čim gorivom in mazivom (Uradni list 
DFJ, 12, t, m.), ki so stopile v veljavo 
z dnem podpisa. Nove cene, po kate-
rih je državnemu petroleiskemu pod-
jetju »Jugopetrol« dovoljeno proda-
jati tekoča goriva in maziva, so delo-
ma precej nižje od dosedanjih in so 
naslednje (vse franko železniška ali 
ladijska postaja, najbližja kraju kup-
ca, oziroma skladišča Jugopetrola za 
1 kg neto, odnosno pri blagu, izvirno 
pakiranem, bruto za neto): petrolej 
za razsvetljavo 11 din, petrolej za 
kmetijstvo 6.50 din, bencin za mo-
torje 9, lekarniški bencin 18, plinsko 
olje 6.30, plinsko olje za kmetijstvo 
5.30, stro;no olje 19, olje za osi 16. za 
motorje 22, za traktorje 17 din itd. 
Z novo odločbo so razveljavljene do-
sedanje cene. 



Ustanovni občni zbor 
tujsko-prometnega 

društva Celje 
Dne 2. oktobra je bil v restavra-

cijski dvorani hotela »Evrope« usta-
novni občni zbor Tujsko-prometnega 
in olepševalnega društva Celje. 

Občni zbor je otvoril kot predsed-
nik pripravljalnega odbora tov. Leč-
nik Anton, ki je pozdravil navzoče, 
predvsem predsednika Okrajnega NO 
Celje-mesto tov. Močnika. Zatem se 
je tov. Lečnik z lepimi besedami 
spomnil umrlega bivšega magistrat-
nega direktorja v Celju Iva Šubica, 
ki je z velikim uspehom vodil Olep-
ševalno in tujsko-prometno društvo 
pod bivšo Jugoslavijo polnih dvajset 
let. Prisotni so počastili spomin po-
kojnika z enominutnim molkom. 

Sledilo je poročilo predsednika pri-
pravljalnega odbora, ki ga je podal 
tov. Lečnik, v katerem je v kratkih 
potezah orisal delovanje in vse pri-
prave pripravljalnega odbora za ob-
novo društva. Kot eno najvažnejših 
del je bila prijava vojne škode, kate-
ra je znašala za TPD Celje celokup-
no 185.630 din. 

Društvena pravila, ki jih je izdelal 
pripravljalni odbor, so bila od obč-
nega zbora v celoti odobrena. 

Pred volitvami novega odbora je 
povzel besedo predsednik Okrajnega 
NO tov. Močnik, Poudaril je pomen 
tujskega prometa v naši novi, osvo-
bojeni ilržavi, kjer hočemo pristo-
piti k novi izgradnji tujskega prome-
ta ter s tem ustvariti tesno poveza-
nost med narodi naše federativne Ju-
goslavije. Obljubil je vso pomoč in 
polno razumevanje za TPD Celje od 
strani Okrajnega NO ter izrazil v tem 
duhu željo, da se izvoli odbor, ki bo 
v vsakem pogledu zadostil novim na-
logam obnovljenega društva. 

Sledile so volitve v upravni in nad-
zorni odbor. Na splošno željo je bil 
izvoljen kot predsednik tov. Lečnik 
Anton. Odbor sestavljajo: tov. Mar-
telanc kot podpredsednik, Šubic kot 
tajnik, Grilc Konrad kot blagajnik, 
Cimerman kot gospodar; odborniki: 
tov. Gala, ing. Umek, Beletova, ing. 
Lavrenčič (kot zastopnik Sindika-
tov). Nadzorni odbor: tov. Uršič, Do-
brotinšek in Godnik. 

Sledila sta izčrpna in nazorno po-
dana referata tov. Šubica Marjana 
o obnovitvi tujskoprometnih naprav 
v Celju ter o načrtih TPD Celje za 
bodočnost. 

Dodatno k temu je predlagal tov. 
Močnik zgraditev letnega gledališča 
v mestnem parku ter ozko sodelova-
nje društva z Muzejskim društvom 
Celje. 

Tov. Stermecki Rudolf je predla-
gal, da se končno odstrani stolp s 
Celjskega doma, ki daje stavbi izra-
zito nemško obeležje, tov. Štajnpihler 
pa v zvezi s tem, da se vsaj odstrani 
»freska« na pročelju zgradbe, ki pri-
kazuje prihod Nemcev v Celje. Bilo 
je še govora o društveni članarini, 
katera se bo znižala na minimum, da 
bo s tem dana možnost pristopa in 
sodelovanja vsem našim slojem, ki 
se zanimajo za delo na tujskopromet-
nem poprišču. 

Kot zastopnik »Putnika« je povzel 
besedo tov. Berdnik Jože, ki je po-
tdaril potrebo po čimprejšnji ustano-
vitvi podružnice »Putnika« v Celju 
• er apeliral na merodajne oblasti, da 
to ustanovitev posebno z ozirom na 
iniciativo iz Ljubljane podpro. 

Kot zadnji je pomočnik jav. tožilca 
tov. dr. Bele poudaril, da danes tujski 
promet ne služi več zgolj v pridobit-
ne, ampak v splošno narodno-gospo-
darske kot tudi kulturne namene. 

OBJAVE 
Okrožni odbor za prenos 

smrtnih ostankov padlih borcev 
v Celju sporoča : 

Po prvotnih navodilih naše zvezne 
vlade in NVS je bilo določeno, da bo 
država v doglednem času po vsej dr-
žavi organizirala prenos posmrtnih 
ostankov padlih borcev iz krajev, 
kjer njihovi posmrtni ostanki sedaj 
ležijo, na pokopališča njih domačih 
krajev, V ta namen so bili pri naši 
centralni vladi, kakor tudi pri po-
sameznih federalnih vladah osnovani 
odbori, ki so imeli skrb, da najprej 
zberejo vse podatke, kje leže posmrt-
ni ostanki naših padlih borcev. Tem 
odborom je bila dana tudi naloga, da 
potem organizirajo te prevoze. V na-
črtu je bilo', da stroške za vse te pre-
nose in za vse, kar je z njimi v zvezi, 
nosi država. 

v okrožnici, jih mora priložiti proš-
nji. 

4. Ime in priimek, očetovo ime m 
kraj bivanja prosilca, odnosno onih 
oseb (članov rodbine), ki hočejo iz-
vršiti prenos padlega borca. 

5. Kraj, okraj, okrožje in federalno 
enoto, kjer naj bo padli borec stalno 
pokopan. 

6. Ako je treba prenos izvršiti z 
vozom vso pot ali delno, je navesti, 
ali prosilec razpolaga z vozom ali z 
vprego. 

Dolžnost krajevnih in okrajnih NO 
je, da resničnost in verodostojnost 
teh prošenj kontrolirajo in podajo k 
prošnji svoje mnenje. 

Pri Okrožnem odboru OF Celje se 
je osnoval poseben odbor za prenos 
posmrtnih ostankov padlih borcev, 
ki bo te prošnje reševal in izstavljal 
izjemna potrdila onim, ki žele prepe-
ljati posmrtne ostanke na lastne stro-
ške. 
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Ker pa služijo sedaj vsa prometna 
sredstva v prvi vrsti za prevoz hra-
ne v pasivne kraje, je prevoz po-
smrtnih ostankov padlih borcev pre-
ložen za nedoločeno dobo. Država bo 
do teh svojih največjih junakov svojo 
dolžnost prav gotovo v polni meri 
izpolnila, za enkrat pa ji je to zaradi 
posledic fašistične okupacije in za-
radi občutnega zmanjšanja našega 
voznega parka nemogoče. 

Mnogi prosilci pa kljub temu pro-
sijo po vseh naših uradih in se gxede 
tega obračajo tudi na samo ministr-
stvo za notranje zadeve, da bi jim 
bilo vendar dovoljeno že to jesen 
prenesti posmrtne ostanke njih naj-
bližjih v njih ožjo domačijo. V zvezi s 
temi prošnjami je ministrstvo za no-
tranje zadeve NVS izdalo v svoji 
okrožnici sledeča navodila: 

Vsi prosilci, ki želijo prenesti po-
smrtne ostanke padlih borcev že to 
jesen na lastne stroške, imajo mož-
nost dobiti pri okrožnem odboru za 
prenos posmrtnih ostankov padlih 
borcev dovoljenje za tak prenos. Se-
veda se morajo ti prosilci zavedati, da 
je prevoz po železnici absolutno iz-
ključen iz vzrokov, ki so že zgoraj 
navedeni. 

Vse take prošnje morajo biti vlo-
žene preko krajevnih in okrajnih NO 
na okrožne odbore. Take prošnje mo-
rajo vsebovati: 

1. Ime, priimek, očetovo ime, kraj 
rojstva in bivanja padlega borca. 

2. Njegovo vojno edinico in vojni 
čin. 

3. Kraj (vas, zaselje, a v mestih ev. 
tudi štev, parcele in grob na poko-
pališču), okraj in federalno enoto, 
kjer je padli borec začasno pokopan; 
ako ima prosilec potrdila, omenjena 

Prošnje, potrdila, priloge, kakor tu-
di odločbe, ki so v zvezi s prenosom 
posmrtnih ostankov, so proste vseh 
taks in pristojbin. ( 

Vsakemu izkopu, ki se izvrši na 
podlagi teh izjemnih potrdil, mora 
prisostvovati zdravstveni organ in or-
gan Narodne milice. 

Za borce, ki so bili pokopani leta 
1941., 1942. in 1943., zadostujejo le-
sene krste, za prenos žrtev, ki so 
padle in bile pokopane pozneje, so 
potrebne cinkaste krste Na izpolni-
tev vseh zdravstvenih predpisov je 
treba dobro paziti. 

Posebno stališče pa moramo za-
vzeti do posmrtnih ostankov onih 
borcev, ki leze v skupnih (masovnih) 
grobovih. Prekopavanje masovnih 
grobov, ne da bi bili obveščeni so-
rodniki vseh v istem skupnem grobu 
pokopanih padlih borcev in dokonč-
no rešena njihova usoda, je absolut-
no prepovedano. Prizadeti sorodniki, 
ki želijo izkopati iz skupnega groba 
zemeljske ostanke njih najdražjih, 
morajo imeti pač toliko pietete do 
ostalih borcev, ki leže v tem skup-
nem grobu, da ne bodo začeli s pre-
zgodnjimi in samolastnimi izkopi. 

Na žalost se pri izkopu in prenosu 
posmrtnih ostankov večkrat dogajajo 
primeri, da si nekateri pri tem ho-
čejo delati velike dobičke. Takšno 
postopanje moramo odločno obsojati 
in zatreti. Pozivamo vse, ki bi se jim 
kaj takega zgodilo, da take špeku-
lante takoj prijavijo pristojnim obla-
stem. Dolžnost krajevnih činitelj ev 
pa je, da vsestransko pomagajo so-
rodnikom pri izkopu in prenosu po-
smrtnih ostankov padlih borcev ter 
tako našim narodnim herojem izka-
žejo zadnjo čast. 

Krajevne NO pa opozarjamo na 
njih častno dolžnost, da vse grobove 
padlih borcev, katerih sorodniki le-
tos še ne bodo imeli možnosti, da bi 
jih prenesli v njih domači kraj, skrb-
no čuvajo in jih primerno okrasijo. 
To akcijo naj krajevni NO izvedejo s 
pomočjo naših masovnih organizacij. 
To je pač najmanj, kar moramo sto-
riti največjim in najboljšim sinovom 
svojega naroda. 

TELESNA 
KULTURA 

NOGOMETAŠI! 
V nedeljo 21. oktobra gostuje v 

Celju moštvo FD Krima iz Ljubljane, 
ki nastopi proti enajstorici FD Celja 
na igrišču pri »Skalni kleti«. Moštvo 
gostov je pojačeno s par igralci bivše 
»Ljubljane« in bo gotovo nudilo do-
mačim gledalcem dovolj športnega 
razvedrila. Domače moštvo, ki je bi-
lo že pri zadnji tekmi močno pomla-
jeno in je nudilo zelo dobro igro, je 
za to tekmo posebno pripravljeno. 

Ker morajo gostje odpotovati že 
s popoldanskim vlakom domov, se 
tekma začne že ob 13.30. 

Ob 15 se srečata enajstorici FD 
»Svobode «iz Teharja ter drugo mo-
štvo FD Celja. Tudi ta tekma obeta 
dober nogomet, saj je moštvo »Svo-
bode« zadnje čase imelo mnogo uspe-
hov na zelenem polju. 

Opozarjamo športno občinstvo še 
enkrat, da se tekmi vršita na igrišču 
pri »Skalni kleti«. 

SMUČARJI! POZOR! 
Smučarska sezona je pred vratmi. 

Zadnji čas je, da se začnemo zanjo 
pripravljati. Smučarska sekcija FD 
»Celja« bo začela v prihodnjih dneh 
s kondicijskimi treningi za smučarje. 
Ti treningi se bodo vršili ob sredah 
od 20. ure naprej v telovadnici mest- j 
ne osnovne šole pod strokovnim vod-J 
stvom. Vsi, ki imate veselje do smu-1 
čanja, se prijavite v bivšem Narod-
nem domu, soba št. 54, ob uradnih 
urah, ali pa v telovadnici ob priliki 
treningov. V kratkem priredi ista 

"sekcija masovni gozdni tek, katerega 
dan in kraj bosta pravočasno objav-
ljena. 

FD »Celje« obvešča svoje članstvo, 
da se vrši v telovadnici mestne os-
novne šole redna telovadba po na-
slednjem urniku, in sicer: za žensko 
mladino ob pondeljkih in četrtkih, in 
to: deca (od 6. do 14. leta) 17—18.30, 
naraščaj (14. do 18. leta) 18.30 do 20, 
članice (od 18. leta naprej) od 20— 
21.30. Za moško mladino sta določe-
na torek in petek, in sicer: deca 16.30 
do 18, naraščaj 18.30—20 in člani od 
20—22. 

Ob sredah, sobotah in nedeljah 
ima v istih prostorih trening sekcija 
za namizni tenis od 16. ure dalje. 

POPRAVEK! 

V zadnji številki smo v članku »Uspehi 
akcije za preskrbo otrok v celjskem okrož-
ju« navedli, da so darovali trgovci in za-
druge din 55.200. Popravljamo: ta znesek so 
darovali trgovci sami, prispevki zadrug so 
posebej navedeni. 

r MALI OGLASI n 
Ženska zapestna ura se je našla na Ma-

riborski cesti. Oglasite se pri Mariji Podlin-
šek, Trnovlje, 

Otroško posteljo kompletno, emajlirano 
prodam. Vpraša se Dečkova cesta 21. 

Skupina brivcev in frizerjev v Ce-
lju sporoča javnosti, da so br ivsko 
frizerske obratovalnice odprte od pol 
8. do 12. in od pol 3. do 6. zvečer. 
Ta red odpiranja in zapiranja stopi v 
veljavo v ponedeljek 22. oktobra. 


